
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๐  

วันพฤหัสบดีที่  ๙  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

..................... 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๒ 

       ๓.  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๖. นางรฐา                     มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑      

       ๗. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘. นายชื่น                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

      ๙. นายปรเมศร ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 

     ๑๐.  นายนัฐพล รัตนูปการ              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒     

     ๑๑.  นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๒.  นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒   

     ๑๓.  นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๔.  ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๕.  นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๖.  นายสุภชัย                 ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔       

     ๑๗.  นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๘.  นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔  

     ๑๙.  นายณภัทร                ลิ้มสุวรรณ                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

     ๒๐.  น.ส.ภรณชนก   น้ําฝน  เฟองงาม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

     ๒๑.  นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔      
  

ผูไมเขารวมประชุม 

     ๑. นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๒ (ลากิจ) 

     ๒. นายธนพล           โชควิวัฒนวนิช     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓ (ลากิจ)             

     ๓. นายเลิศ              อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๑  (ลากิจ)   
      

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒. นายประชา     กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๓. นายวิทวัส     พันธนิกุล รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๔.   นายสุระจิต        เต็งศิริอรกุล      เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๕.   นายอดิศักดิ์      กุลวงศ            เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



๒. 

 

๖.  นายชัยยงค               โคตะสิน              เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๗.  นายอาทิตย         คูณผล                 ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

         ๘.  นายวิสุทธิ์             เสนาภักดิ์             ผูอํานวยการสํานักการชาง 

   ๙.  นางศิริวรรณ  วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

 ๑๐.  นางพิมพนภัส             ภัทรกอพงศสุข        ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

        ๑๑.  นายมนตตรี               ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

        ๑๒.  นายกรศิริ        มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา  โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

 ๑๓.  นายสุรสีห ใจหาญ                รองผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

        ๑๔.  นายสวาท   ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

        ๑๕.  นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

        ๑๖.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

        ๑๗.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

        ๑๘.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

        ๒๐.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  

        ๒๑.  นายพงศธร โชติมานนท   นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ๒๒.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

        ๒๓.  นางสาวทิพยวรรณ       คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 

 

       …………………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันศุกรที่  ๒๐ มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง      - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐       

- กําหนดวันเร่ิมประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑   

  (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  

  พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ และขอ ๒๑) 
 

- แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

    (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  

                                       พ.ศ. ๒๕๔๗  รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒ ) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓  

                                       และ ขอ ๑๐๕ 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ      ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                                     พ.ศ.๒๕๖๐ (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 



๓. 

 

ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตติ      ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง การกําหนด 

                                     บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภท 

                                     ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  อําเภอเมือง  จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๖๐ 

                                     (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   ญัตติ      ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุน  การพัฒนา 

                                    โครงสรางพื้นฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติของคณะรัฐมนตรี  

                                     (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
                                          

ระเบียบวาระที่ ๗   เรื่อง  อื่นๆ 

 
เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  และทําการเปดประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่แรก  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี  , ทานรองนายกเทศมนตรี                

ทานเลขานุการนายกฯ , ทานปลัดเทศบาลฯ และรองปลัดเทศบาลฯ ทุกทาน , ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน   

วันน้ีเปนการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่แรก  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  บัดน้ีสมาชิกไดมาครบองคประชุมแลวผมขอเปด

การประชุม ในระเบียบวาระการประชุมครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ เนื่องจากสภาฯ ไดรับเกียรติจากรอยเอก ธราวุธ  ศรีจันทร  

ผูชวยนายทหารฝายการสืบสวนสอบสวน มทบ. ๒๒ อีกทานคือทานรอยตรี ชัยยันต  มาคะพุฒ ผูแทนผูบังคับ

การทหารราบที่ ๖ ครับผม ก็ขอขอบพระคุณครับผม นอกจากน้ีก็สมาชิกลา ๓ ทาน  คือ ทานเลิศ  อาชวานันทกุล , 

ทานธนพล  โชควิวัฒนวนิช  ,  ทานปฏิมาพร  จงรักษ ,  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันศุกรที่  ๒๐ มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ 

สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐   วันศุกรที่  ๒๐ มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น.  ณ  หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธานี   มีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเชิญครับ / เชิญทานสุภชัย 



๔. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาล กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก  

ตั้งที่ ๔  หนา ๑๒ นับขึ้นมาบรรทัดที่ ๘  เพิ่มเติมขออนุญาตตําหนิทานประธานสภาวาญัตตินี้ผมจําไมไดวาเปนรอบที่

เทาไหรแลว ถาไมจําเปนจริงๆ พวกผมก็อนุมัติไปแลว ขอแลวไมไดก็ยังขออีกไมใชไมใหดวยไมมีเหตุผล เติมคําวาไม

เขาไปนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมครับ เชิญครับ/ ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

             -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  

                       สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ วันศุกรที่ ๒๐ มกราคม  พ.ศ.๒๕๖๐  

                       โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 
 

            -  สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  

                       สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ วันศุกรที่ ๒๐ มกราคม  พ.ศ.๒๕๖๐  

                       โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  อุบลราชธานี  สมัยวิสามัญ  

สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ วันศุกรที่ ๒๐ มกราคม  พ.ศ.๒๕๖๐  
 

 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่อง      - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  

       ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ 

                                     - กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก  

  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ 

  (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น 

  พ.ศ.๒๕๔๗ รวมท้ังแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ 

  และขอ ๒๑)  

- เร่ือง แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  

                                       พ.ศ.๒๕๔๗ รวมท้ังแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ 

                                       และขอ ๑๐๕) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. 

๒๕๖๐ และ กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑ เชิญสมาชิกเสนอครับ 

เชิญทานปรเมศร ครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ นายปรเมศร  ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่  ๒ 

ขอเสนอสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ ดังนี้ 



๕. 

 

ขอเสนอสมัยประชุม ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  เปน ๔ สมัย คือ 

๑. สมัยสามัญ  สมัยแรก    ตั้งแตวันที่ ๑๐  กุมภาพันธ   พ.ศ.๒๕๖๐   เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน 

๒. สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ตั้งแตวันที่  ๑๐ พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน 

๓. สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ตั้งแตวันที่  ๑๐  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน   ๓๐ วัน 

๔. สมัยสามัญ  สมัยที่สี่   ตั้งแตวันที่ ๑๐  พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน  ๓๐ วัน 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองดวยครับ /    มีสมาชิกรับรอง / ถูกตองครับ /   มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่น เชิญครับ /      

ถาไมมี  เมื่อไมมีก็ถือวาการประชุมสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เปน ๔ สมัยตามที่ทานปรเมศรเสนอคือ 
 

๑. สมัยสามัญ  สมัยแรก    ตั้งแตวันที่ ๑๐  กุมภาพันธ   พ.ศ.๒๕๖๐   เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน 

๒. สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ตั้งแตวันที่  ๑๐ พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน 

๓. สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ตั้งแตวันที่  ๑๐  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน   ๓๐ วัน 

๔. สมัยสามัญ  สมัยที่สี่   ตั้งแตวันที่ ๑๐  พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๐  เปนตนไป 

มีกําหนดไมเกิน  ๓๐ วัน 
 

เปนอันวาสมัยสามัญ  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ก็มีอยู ๔ สมัย ตามที่ไดกราบเรียนไปแลวนะครับ แตในขอบังคับการ

ประชุมบังคับไววาตองเสนอที่ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ดังนั้นขอเชิญสมาชิกเสนอ 

สมัยแรกของป พ.ศ.๒๕๖๑ / เชิญทานนงนุช ครับ 

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอเสนอสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑  เปนวันที่ ๑๐  กุมภาพันธ 

พ.ศ. ๒๕๖๑  เปนตนไปมีกําหนดไมเกินสามสิบวัน   

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองดวยครับ /    มีสมาชิกรับรอง / ถูกตองครับ /   มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่น เชิญครับ 

เมื่อไมมีก็ถือวา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑  เปนวันที่ ๑๐  กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖๑  เปนตนไปมี

กําหนดไมเกินสามสิบวัน   

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนเรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสมาชิกเสนอครับ เชิญทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ 



๖. 

 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๓  ขออนุญาตเสนอชื่อคณะกรรมการเปนคณะ  คือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังน้ี 

  ๑. นางสุภาภรณ         โหตระไวศยะ  

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายปรเมศร ศริพันธุ    

  ๔. นายนัฐพล รัตนูปการ   

        ๕. นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       ขอผูรับรองครับผม ตามมติหนังสือของกรมสั่งการมาใหลงมติเลือกเปนรายบุคคล ดังนั้นผมจะขอมติที่ประชุม

เปนรายบุคคล วาเห็นชอบตามรายชื่อที่ทานสุภาภรณเสนอหรือไม  

 ทานที่ ๑ นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ ครับ  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการ 

                        ประชุม โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานไมใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๓ นายปรเมศร   ศริพันธุ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 



๗. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๔ นายนัฐพล   รัตนูปการ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น /มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชมุ  

            มีมติเห็นชอบใหนายนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๕ นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 เปนอันวาคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประกอบดวย 

          ๑. นางสุภาภรณ        โหตระไวศยะ  

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายปรเมศร ศริพันธุ    

  ๔. นายนัฐพล รัตนูปการ   

        ๕. นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ  

 

ตอไปเชิญทานสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

 

 



๘. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอเสนอ

รายชื่อคณะกรรมการการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ  ดังน้ี 

  ๑. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ    

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายสุภชัย ศรีจรูญ  

  ๔. นายนัฐพล              รัตนูปการ   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   

  ๖. นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ   

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสุภาภรณ   โตระไวศยะ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 

 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

 

 



๙. 

 

 ทานที่ ๓  นายสุภชัย   ศรีจรูญ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

         

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ   เปนกรรมการแปรญัตติราง 

                       เทศบัญญัติ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๘ ทาน 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 ทานที่ ๔ นายนัฐพล   รัตนูปการ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

 

 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานที่ ๕  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

   

 

 

 

 

 



๑๐. 

 

 ทานที่ ๖ นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘  ทาน 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 
 

  

 ดังน้ัน คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบไปดวย 

  ๑. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ    

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายสุภชัย ศรีจรูญ  

  ๔. นายนัฐพล              รัตนูปการ   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   

  ๖. นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ  

 ตอไปเชิญเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ / เชิญทานตนขาว 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่  ๔  ขอเสนอชื่อ

คณะกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ ดังนี้ 

  ๑. นายสุภชัย ศรีจรูญ   

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

  ๔. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   

  ๕. นายนัฐพล  รัตนูปการ 

  ๖. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ   

  ๗. นายปรเมศร ศริพันธุ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑  นายสุภชัย  ศรีจรูญ  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 



๑๑. 

 

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                        งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร  

                       งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

      งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๓ นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                       งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ    

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร  

                 งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร

งบประมาณ 

 

  ทานที่ ๔ นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ      

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๖  ทาน 
 

 

 

 

 

 



๑๒. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร

งบประมาณ 

 

 ทานที่ ๕ นายนัฐพล  รัตนูปการ 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานนัฐพล  รัตนูปการ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานนัฐพล  รัตนูปการ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให  นายนัฐพล  รัตนูปการ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 

 ทานที่ ๖ นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร

งบประมาณ 

 

 ทานที่ ๗  นายปรเมศร  ศริพันธุ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานปรเมศร  ศริพันธุ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานปรเมศร  ศริพันธุ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๘  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นายปรเมศร  ศริพันธุ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 



๑๓. 

 

ดังน้ันคณะกรรมการการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ ประกอบดวย 

  ๑. นายสุภชัย ศรีจรูญ   

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

  ๔. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   

  ๕. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ  

  ๖. นายปรเมศร ศริพันธุ    

  ๗. นายนัฐพล  รัตนูปการ 
 

 สมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่น เชิญเสนอครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       กราบเรียนทานประธานครับ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ ขอเสนอชื่อคณะกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟา

สาธารณะ ดังน้ีครับ 

  ๑. นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  

  ๒. นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  

  ๓. นายเลิศ  อาชวานันทกุล  

  ๔. นายเลิศชาย เสนหา   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล 

 นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

ทานที่ ๑ ทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานวรรณรัตน  จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟา

สาธารณะ 

 

 ทานที่ ๒ นางสาวตนขาว  ตังคโณบล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว   ตังคโณบล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  



๑๔. 

 

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟา

สาธารณะ 

 

 ทานที่ ๓ นายเลิศ  อาชวานันทกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศ  อาชวานันทกุล  เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศ  อาชวานันทกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายเลิศ อาชวานันทกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟา

สาธารณะ 

 

 ทานที่ ๔ นายเลิศชาย  เสนหา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศชาย เสนหา เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ

งบประมาณ 

 

 ทานที่ ๕ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

   ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 
 



๑๕. 

 

ที่ประชุม  

           มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 

 
 

ดังน้ันคณะกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ ประกอบไปดวย 

  ๑. นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  

  ๒. นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  

  ๓. นายเลิศ  อาชวานันทกุล  

  ๔. นายเลิศชาย เสนหา   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล 

 

สมาชิกทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญเสนอคณะกรรมการตอไปครับ / เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒    

ขอเสนอคณะกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี ดังน้ี 

 ๑. นางบัวหลวง       อาษาพล   

 ๒. นายชื่น        พรหมจารีย   

 ๓. นางสาวภรณชนก  น้ําฝน เฟองงาม 

 ๔. นายธานินทร       สินธุประสิทธิ์   

 ๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน      ศิลปสิทธิ์ 

 ๖.  ทานนงนุช            จิรันตกาล 

 ๗.  ทานเฉลียว            คํานิยม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นางบัวหลวง อาษาพล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานบัวหลวง อาษาพล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                 ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ           

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานบัวหลวงอาษาพล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางบัวหลวง  อาษาพล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี 

 



๑๖. 

 

 ทานที่ ๒ นายชื่น  พรหมจารีย   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานชื่น  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                 ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานชื่น  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

      ประเพณี โปรดยกมือขึ้น / สมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นายชื่น  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี 

 

 ทานที่ ๓ นางสาวภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา  

                 วัฒนธรรมและประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา  

                 วัฒนธรรมและประเพณี โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นางสาวภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม

และประเพณี 

 

 ทานที่ ๔ ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                       และประเพณี   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณีโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี 

 

 

 



๑๗. 

 

 ทานที่ ๕ นายธานินทร  สินธุประสิทธิ์   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานธานินทร  สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานธานินทร  สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายธานินทร  สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม

และประเพณ ี

 

 ทานที่ ๖  นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 

 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี 

 

 ทานที่ ๗  นางเฉลียว  คํานิยม 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเฉลียว  คํานิยม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเฉลียว  คํานิยม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                        และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางเฉลียว  คํานิยม  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี 

 

 



๑๘. 

 

ดังน้ันคณะกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี ประกอบไปดวย 

 ๑. นางบัวหลวง        อาษาพล   

 ๒. นายชื่น         พรหมจารีย   

 ๓. นางสาวภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม 

 ๔. นายธานินทร        สินธุประสิทธิ์   

 ๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน       ศิลปะสิทธิ ์

 ๖. ทานนงนุช             จิรันตกาล 

 ๗. ทานเฉลียว             คํานิยม 
 

 มีสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่นไหมครับ เชิญครับ / เชิญทานนัฐพล 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ ขอเสนอคณะการกรรมการฝายสาธารณสุข    

และสิ่งแวดลอม ประกอบดวย 

 ๑. นางรฐา  มณีภาค   

 ๒. นางเฉลียว คํานิยม   

 ๓. นายเลิศชาย เสนหา   

 ๔. นายสุภชัย ศรีจรูญ    

 ๕. นางลําพูล แสงวงค  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นางรฐา  มณีภาค 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานรฐา  มณีภาค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ   

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานรฐา  มณีภาค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางรฐา  มณีภาค  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๒ นางเฉลียว คํานิยม   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเฉลียว คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเฉลียว คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

                       โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 



๑๙. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางเฉลียว   คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๓ นายเลิศชาย เสนหา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศชาย   เสนหา เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                        โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๔ สุภชัย   ศรีจรูญ 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๕ นางลําพูล แสงวงค   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานลําพูล  แสงวงค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ      

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานลําพูล แสงวงค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางลําพูล  แสงวงค   เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

เชิญเสนอคณะกรรมการฝายตอไปครับ / เชิญทานปรเมศรครับ 



๒๐. 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนประธานสภาฯ ที่เคารถ กระผมนายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาล ขอเสนอรายชื่อ

คณะกรรมการฝายการกีฬาและการทองเที่ยว ดังน้ี 

 ๑. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   

 ๒. นางบัวหลวง   อาษาพล   

 ๓. นายณภัทร   ลิ้มสุวรรณ   

 ๔. นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา   

 ๕. นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว  

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น /  มีสมาชิกยกมือ  ๑๗ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 

 ทานที่ ๒ นางบัวหลวง อาษาพล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานบัวหลวง  อาษาพล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานบัวหลวง  อาษาพล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

                โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางบัวหลวง อาษาพล   เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 ทานที่ ๓ นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 



๒๑. 

 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณภัทร ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 

 ทานที่ ๔ นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานวรรณรัตน    จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬาและ 

                       การทองเที่ยว   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬา 

                 และการทองเที่ยวโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 

 ทานที่ ๕ นายณัฐวุฒิ ทองเถาว 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

ดังน้ัน คณะกรรมการฝายการกีฬาและการทองเที่ยว ประกอบดวย 

 ๑. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   

 ๒. นางบัวหลวง   อาษาพล   

 ๓. นายณภัทร   ลิ้มสุวรรณ   

 ๔. นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา   

 ๕. นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว  
 

ทานสมาชิกทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ เชิญทานณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ 



๒๒. 

 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเสนอ

รายชื่อ คณะกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน ดังน้ี 

 ๑. นางสาวนงนุช    จิรันตกาล   

 ๒. นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   

 ๓. นายปยะ   ลายวิเศษกุล    

 ๔. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

 ๕. นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นางสาวนงนุช  จิรันตกาล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น /ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 ทานที่ ๓ นายปยะ  ลายวิเศษกุล    

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปยะ  ลายวิเศษกุล   เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปยะ  ลายวิเศษกุล   เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๘  ทาน 



๒๓. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายปยะ  ลายวิเศษกุล  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 ทานที่ ๔ นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                และพัฒนาชุมชนโปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ       

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

          มีมติเห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 

 ทานที่ ๕ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

          มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 

ดังน้ัน คณะกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน ประกอบดวย 

 ๑. นางสาวนงนุช    จิรันตกาล   

 ๒. นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   

 ๓. นายปยะ   ลายวิเศษกุล    

 ๔. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

 ๕. นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  

 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่นไหมครับ เชิญครับ / ถาไมมีก็ระเบียบวาระที่๔  

  
 

 
 

 

 

 



๒๔. 

 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ    ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                                   พ.ศ.๒๕๖๐ (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ ญัตติ  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ / เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ” เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 

  เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  โดยฝายบริการและเผยแพรวิชาการ กองวิชาการและแผนงาน ไดรับ

อนุมัติงบประมาณในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร 

รายการคา Hard Disk Server พรอม RAM Server จํานวน ๒ ชุดๆ ละ ๒๐,๐๐๐ บาท เปนเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท แต

เนื่องจากรายการที่ไดรับอนุมัติดังกลาวมีรายละเอียดคุณลักษณะและราคาไมตรงตามคุณลักษณะของครุภัณฑที่

สามารถจัดซื้อได จึงมีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงใหถูกตอง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

 

หลักการ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ 

รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง 

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

เหตุผล 

 เนื่องจากคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการคา Hard Disk Server พรอม RAM Server ไมถูกตองตามหลักเกณฑการจัดหาตาม

ระเบียบพัสดุฯ จึงจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะและราคาใหม รายละเอียด ดังนี้    

 ขอความเดิม 

 คา Hard Disk Server พรอม RAM Server จํานวน ๔๐,๐๐๐ บาท 

 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อ Hard Disk Server พรอม RAM Server (๑ ชุด ประกอบดวย Hard Disk Server 

ขนาด ๓๐๐ Gb ๒ ลูก พรอม RAM Server ๑๖ Gb ๒ แถว) จํานวน ๒ ชุดๆ ละ ๒๐,๐๐๐ บาท  

 ขอความใหม 

 คา Hard Disk Server พรอม RAM Server จํานวน ๔๐,๐๐๐ บาท 

 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อ Hard Disk Server พรอม RAM Server (๑ ชุด ประกอบดวย Hard Disk Server 

ขนาด ๓๐๐ Gb ๑ ลูก พรอม RAM Server ๑๖ Gb ๒ แถว) จํานวน ๑ ชุดๆ ละ ๔๐,๐๐๐ บาท  



๒๕. 

 

 ดังน้ัน เพื่อใหการบริหารงบประมาณของเทศบาลนครอุบลราชธานีเกิดประโยชนสูงสุดและมีวัสดุอุปกรณ 

เครื่องมือ เครื่องใชในการปฏิบัติงานที่มีประสิทธิภาพ เทศบาลนครอุบลราชธานีจึงขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       

เพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ  / เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และคณะผูบริหาร กระผมนายนัฐพล รัตนูปการ 

สมาชิกสภาเทศบาลอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามไปยังฝายบริหารวาหลักเกณฑนี้ หลักเกณฑ

ตามมาตรฐานครุภัณฑวามีการเปลี่ยนแปลงนานแลวกอนที่ทานจะนํางบตัวนี้มาขอกับสภาฯและไดอนุมัติใหไป 

อยากจะสอบถามวา ขอ ๑. พึ่งมีการเปลี่ยนแปลงจัดซื้อ Hard Disk ตัวนี้ หรือมีการเปลี่ยนแปลงกอนที่ทานจะมา

ของบประมาณตัวนี้  ขอ ๒. จํานวนที่ทานขอกับสภาฯ และอนุมัติใหไปนั้น เปนจํานวน ๒ ชุดๆละ ๒๐,๐๐๐ บาท 

เปนเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท ที่ทานมาขอแกไขใหมคือสเปคเทาเดิมแตจํานวนลดลงเหลือ ๑ ชุด ก็อยากจะสอบถามไปวา

ทําไมมันแพงขึ้นหรือทานอิงจากราคาที่ทางกรมระบุมาใหหรืออยางไรครับสอบถามดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหนายพงศธร  โชติมานนท  นักวิชาการ

คอมพิวเตอรปฏิบัติการ เปนผูชี้แจงคะ 

นายพงศธร  โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทาน เหตุผลที่เสนอขอแกไขคําเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงซื้อ 

Hard Disk Server พรอม RAM Server เหตุผลขอแรกตอบทานสมาชิกครับผมตัวนี้เปนครุภัณฑนอกเกณฑ

มาตรฐาน เหตุการณนี้เกิดกอนที่จะเขาทางสภาฯ คือทางทีมไอทีตองการที่จะเพิ่มศักยภาพของเครื่องคอมพิวเตอร      

เซิฟเวอร ปจจุบันเรามีอยู ๔ เครื่อง และยังเหลืออีก ๒ เครื่อง ที่ยังไมทํางานเราก็จะซื้อ Hard Disk Server พรอม 

RAM ใหกับเครื่องคอมพิวเตอร เพื่อใหแมขายเครื่องทํางาน เพื่อเอามาพัฒนาเปนโปรแกรมใหกับภายในองคกรของ

เราครับ ความตองการแรกเริ่มของเราคือตองการ Hard Disk จํานวน ๑ ลูก ขนาด ๓๐๐ GB  เราตองการ RAM  

ขนาด ๓.๒ GB  จํานวน ๑ แถว รวมราคา ๔๐,๐๐๐ บาท คือ เปน Hard Disk ราคา ๒๐,๐๐๐ บาท  RAM ราคา 

๒๐,๐๐๐ บาท แตทีนี้ระหวางนําเรื่องสงงานแผนเขาสูสภาฯ  ทางรานผูประกอบก็ไดโทรมาแจงผมวา ขณะนี้ RAM  

ขนาด ๓.๒ GB ในทองตลาดไมมีแลว ขอเปลี่ยนเปน ๑๖ GB ๒ แถวไดไหม ในทางปฏิบัติสามารถทําไดผมก็ปรึกษา

ทางผูชํานาญการเขาก็บอกวาสามารถทําไดไมมีปญหา แตความผิดพลาดอาจจะเกิดจากผมที่สื่อสารไมตรงกันเริ่มจาก

การไปวาตองการ Hard Disk จํานวน ๑ ลูก และ RAM  จํานวน ๑ แถว แตผมไปเปลี่ยนจากเลข ๑ เปน ๒ ชุด 

ความหมายเลยเปลี่ยน ก็เลยกลายเปน Hard Disk จํานวน ๒ ลูก และ RAM  จํานวน ๒ แถว ผานไปทางรานเห็นราง

เทศบัญญัติที่พี่ขอมา ในวงเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท มันไมสามารถซื้อไดนะครับ ก็จะกลายเปนวา RAM  ๒๐,๐๐๐ บาท

ถูกตอง แต Hard Disk จํานวน ๒ ลูกจะกลายเปน ๔๐,๐๐๐ บาท ยอดรวมเปน ๖๐,๐๐๐ บาท ถาพี่แกไขเปน         

 



๒๖. 

 

Hard Disk จํานวน ๑ ลูก RAM จํานวน ๒ แถว ๔๐,๐๐๐บาท ก็ยังคงเหมือนเดิม ก็เลยตองอนุญาตทางสภาฯเพื่อ

แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สรุปวาเปนของนอกมาตรฐานครุภัณฑ ก็ยังของใจอยูวาเมื่อฝายบริหารรูแลววาราคาเทานี้มันซื้อไมไดใน

จํานวน ๒ ชุด ในชวงที่ทํางบประมาณเราก็แจงกับผูบริหารไปแลววาในงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐ ตามปกติทานก็เอา

เขาชาอยูแลว แตปนี้ถือวาทานนําเขาเร็วกวาเกานิดหน่ึง ทางสภาฯก็เรงให ก็แจงทานไปในสภาฯแลววาถาทานมีการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณตรงสวนไหนใหทานรีบนําเขามา ก็เปนปญหาเดิมๆของสภาฯแหงนี้ที่ขาดความรอบครอบผม

ก็ไมรูจะวาอยางไร ก็ให ส.ท.ดวยกันชวยพิจารณาตัวนี้ดวยวาสมควรใหเปลี่ยนแปลงหรือไม หรือจะปลอยใหตกไปครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับ

เรื่องครุภัณฑคอมพิวเตอร ในอดีตที่ผานมาในการจัดทําที่ผานมามีปญหาคลายๆวาในตอนนั้นมีการอางเกี่ยวกับการ

จัดซื้อคอมพิวเตอร มันตองมีระเบียบของคณะกรรมการจังหวัด ตรงนี้ก็อยากจะขอความรูดวยนะครับ วาคือการ

จัดซื้อครั้งที่ผานมาที่มีปญหาเกี่ยวกับการจัดซื้อ เกี่ยวกับคณะกรรมการคอมพิวเตอรที่จังหวัด จึงอยากจะสอบถามไป

ยังฝายบริหารวาเพื่อประกอบการพิจารณาวา  ตองมีระเบียบอะไรที่เกี่ยวของกับคณะกรรมการจังหวัดหรือไมในการ

ซื้อคอมพิวเตอรตรงน้ี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหนายพงศธร  โชติมานนท  นักวิชาการ

คอมพิวเตอรปฏิบัติการ  เปนผูชี้แจงคะ 

นายพงศธร  โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ตามที่ทานสมาชิกสภาฯไดเรียนสอบถาม ในการเขาที่ประชุมฯ เปนคณะกรรมการไอซีทีจังหวัด รายการ Hard 

Disk Server พรอม RAM Server ไดเขาไปพิจารณาของคณะกรรมการดวยครับ แตในสวนนี้คณะกรรมการไมไดเขา

มาดูวาจํานวนที่เราซื้อเทาไหร เขาจะดูวาคุณสมบัติเหมาะสมกับการทํางานของแตละหนวยงานที่เขาเขามาหรือเปลา

ในการเขาประชุม คราวที่แลวเกณฑมาตรฐานคอมพิวเตอรของเราผานหมด เขาไมติดใจอะไรเพราะวานํามาใชงาน

จริงครับผม ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภา  นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ขออนุญาตถามญัตติ

นี้วา Disk Server  ใชทําหนาที่ในการ  Back up การปฏิบัติงานของระบบ Server ใหญ ใชหรือไมครับ 



๒๗. 

 

นายพงศธร  โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ใชครับผม เพราะอยางที่ผมบอกไปแลววาเรามี Server ทั้งหมด ๔ ลูก เราไดถอด ฮารดดิส กับแรมเอาไปใส    

๒ เครื่อง เพื่อใหมันแรงขึ้น ตอนนี้เรามีฮารดดิสเปลาอยู ๒ ตัว เหตุผลที่ผมถอดออกมาเพราะวาเราทําโปรแกรมพังซึ่ง

ตองใชการประมวลผลที่สูงขึ้น ทางรานผูจัดทําโปรแกรมเราควรจะอัพเกรดในสวนของฮารดดิสและแรมใหมันสูงขึ้น 

ณ ปจจุบันน้ีมันมีโปรแกรมสําเร็จรูปเยอะแยะ แตวาเหตุผลที่ใหมามันก็ไมตรงกับการทํางานจริงของเทศบาลฯขนาด

ใหญ ตอนนี้ทางทีมงานไอที กําลังพัฒนาแอฟพิเคชั่นเพื่อมารองรับการทํางานของแตและหนวยงานภายในเทศบาลฯ 

ซึ่งตอนนี้เราไดทําโปรแกรมของพัสดุ และโปรแกรมของคลัง ตอไปเราจะพัฒนาในงานของงานงบประมาณและงาน

ตรวจสอบภายในครับ เราก็เลยขอฮารดดิสและแรม มาใสใน Server  ๒ ตัวนี้ใหมาทํางานในแอฟพิเคชั่นใหพัฒนาขึ้น

มาครับผม 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตถามตอเน่ืองครับ ถาเราเปลี่ยนจาก Disk  Server จาก ๒  ลูก ขนาด ๓๐๐ GB มาเปน ๑ ลูก ยังถือ

วาความจํายังพอเพียงกับการปฏิบัติของ Server ตัวนี้หรือไมครับ  

นายพงศธร  โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ขออนุญาตครับ คือความตองการเราตอนแรกก็คือ ๑ ลูกอยูแลวครับ เราตองการ  ฮารดดิส ๑ ลูก แรม ๑ แถว

แตวาแรมมีปญหา จะไดแรม ๒ แถว ถาเราได ๓๐๐ Gb  คือความตองการน้ีสามารถรองรับอยูแลว 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สรุปวาพอเพียงนะครับ ก็อยาถือวาเปนสาระสําคัญความผิดพลาดเล็กๆ นอยๆ ถามันเอื้อประโยชนใหกับ

เทศบาลฯเราเดินหนาไปได ขอความเห็นใจเพื่อนสมาชิก ชวยอนุเคราะหเผื่อเราจะไดเลนอินเตอรเน็ตที่เร็วขึ้นนะครับ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมมีอะไรมากครับ เพียงแตวาดูแลวเหมือนกับวาซื้อแพงขึ้น จาก ๒ ชุดมาเปนชุดเดียว ก็ขอความกรุณาตอไปก็

ใหดูใหรอบคอบนิดหนึ่ง มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเปนอยางอื่นอีกเชิญครับ เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                       พ.ศ.๒๕๖๐ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              - สมาชิกทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                       พ.ศ.๒๕๖๐ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๐ 

 
 

ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตติ      ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง การกําหนด 

                                     บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภท 

                                     ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  อําเภอเมือง  จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๖๐ 

                                     (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 



๒๘. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่องการ

กําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาล              

นครอุบลราชธานี อําเภอเมืองจังหวัดอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๖๐ เชิญทานนายกฯครับ  

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่องการกําหนดบริเวณหาม

กอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมือง

อุบลราชธานี  จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๖๐  เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สิ่งที่สงมาดวย        

รางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง การกําหนดบริเวณหามกอสราง จํานวน ๒๔  ฉบับ 

ดัวยเทศบาลนครอุบลราชธานีมีความประสงคขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เรื่องการกําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาล    

นครอุบลราชธานี อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๖๐ โดยมีหลักการและเหตุผลดังน้ี 

หลักการ 

ตามที่องคกรปกครองสวนทองถิ่น ไดรับการถายโอนภารกิจในการวางและจัดทําผังเมืองรวมตามแผนการ

กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น เรงรัดใหดําเนินการวางและจัดทําผังเมืองรวมตามที่ไดรับการถาย

โอนภารกิจ รวมทั้งการดําเนินการออกเทศบัญญัติทองถิ่น โดยอาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร      

พ.ศ.๒๕๒๒ เพื่อควบคุมการใชประโยชนที่ดินไปพลางกอน ในระหวางที่กฎกระทรวงใหใชบังคับผังเมืองรวมสิ้นสุด

ระยะเวลาใชบังคับ  

เหตุผล 

เนื่องดวยเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี มีการเติบโตดานเศรษฐกิจและจํานวนประชากรเพิ่ม มากขึ้น ทําใหมี

การขยายตัวดานการกอสรางอาคาร แตในพื้นที่เขตเทศบาลนครอุบลราชธานียังไมมีกฎหมายในการควบคุมการ

กอสรางอาคารในแตละบริเวณที่เหมาะสมตอการขยายตัวของชุมชน ประกอบกับกฎกระทรวงผังเมืองยังไมมีผล  

บังคับใช ดังนั้น เพื่อประโยชนแหงการรักษาคุณภาพสิ่งแวดลอมทางดานผังเมือง จึงจําเปนตองตราเทศบัญญัตินี้ 

ฉะนั้น อาศัยอํานาจตามมาตรา ๖๐ และมาตรา ๖๒ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และมาตรา ๙ วรรค

สอง แหงพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ จึงเห็นควรตราเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง การ

กําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาล              

นครอุบลราชธานี อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๖๐ จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาล       

นครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป ขอแสดงความนับถือคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ กอนจะอภิปราย ผมจะขอฝากทานนายกฯในตัวราง ทานไดเซ็นมากอนแลวก็ขอความกรุณาวา

ใหรอบคอบ วาในตัวรางจะเหมือนๆ กับในรางเทศบัญญัติงบประมาณเหมือนๆกันวาผานแลวๆคอยมาเซ็นทีหลังมันมี

ปรากฏอยูก็ขอฝากดวย สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับผม  เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาฯกระผม นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เกี่ยวกับ

การขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติฯ ผมอยากจะถามไปยังทานประธานฯ เพื่อสงตอไปยังฝายบริหาร พ.ร.บ. ที่มี 

 



๒๙. 

 

ใชบังคับในปจจุบัน พ.ร.บ.ปจจุบันทานยังไมสามารถทําตามขอบังคับใน พ.ร.บ. ไดเลยแลวทานก็ยังเอารางเทศบัญญัติ

ตัวใหมเสนอเขามาคืออยากจะฝากทานผูบริหารชวยพิจารณาดวย การกําหนดการกอสรางหรือหามดัดแปลงอาคาร

ตางๆ ทุกวันนี้เราก็มี พ.ร.บ. ที่เปน พ.ร.บ. กฎหมายระดับชาติบังคับใชอยูแลว แตถึงแมกระทั้งจะมีการบังคับใช

กฎหมายแบบใดก็ตามเราก็ยังเห็นวายังมีการกอสรางที่ผิดแบบผิดประเภทอยูซึ่งทางสภาฯ สมาชิกหลายคนก็

สังเกตเห็นก็ไมเขาใจเหมือนกันในการกอสรางหลายๆแบบ มันผานมาไดอยางไรหลายอยางผิดชัดเจน อยาให

ยกตัวอยาง ถายกตัวอยางขึ้นมาทานก็ตอบไมได ในเมื่อ พ.ร.บ. ที่บังคับใชอยูแลวมันก็ดีแลวก็แทบจะครบคุม ดังนั้น

แลว ก็อยากจะใหมีการรางกฎหมายตัวใหมขึ้นมาแลวก็รอใชกฎหมายฉบับนั้นดีกวาที่เราทองถิ่นจะมากําหนด

กฎเกณฑเอาเอง สมมุติวาทานนายกฯ มีที่อยูในเมือง อยากจะกอสรางอะไรก็กอสรางไมได เพราะวาติดกฎหมาย

ตัวเองหรือถาทานพอใจที่จะใหใครสรางอะไรอยางนี้ก็ประสานโดยตรงกับทานได เทศบัญญัติตัวนี้ ถาพิจารณาดีๆ มัน

เหมือนการใชดุลพินิจสวนตัวในการที่จะกําหนดวาตรงนี้ตรงนั้นสามารถทําตรงนี้ตรงนั้นได ซึ่งจะเปนการ ซึ่งทาง

สมาชิกหลายคนก็มองวากฎหมายตัวนี้เปนกฎหมายที่จะทําใหประชาชนถูกกลั่นแกลงไดนะครับผม กลั่นแกลงยังไงนะ

ครับผมถาใครมีแนวคิดที่ไมตรงกับฝายบริหารเกิดเขามาขออนุญาตกอสราง ก็อาจจะมีการอางการใชกฎระเบียบตัวนี้

ไดและที่สําคัญทางสมาชิกก็รูสึกไมสบายใจแมกระทั้งกฎหมายที่มีอยูในปจจุบันมีบังคับใชอยูแลวแตทานนายกฯ ก็ยัง

ทําผิดกฎหมายซะเอง เรื่องอะไรครับ อยางเชนเร่ืองการตั้งปายไฟ นายกฯก็อนุญาตใหเอกชนมาตั้งปายไฟได ซึ่งตอนนี้

มันก็มีการวินิจฉัยแลววามันผิดกฎหมาย ไมใชอํานาจของผูบริหารที่จะอนุญาตใหใครก็ไดมาตั้งปายไฟตามทางเทาได

ตรงน้ีทางสภาฯเองก็เปนหวงวาถาเทศบัญญัติตัวนี้ออกไปจะเปนการกลั่นแกลงประชาชน คนที่เขามีที่ดินที่เขาจะ

กอสรางอะไรและที่สําคัญอยาลืมนะครับวารายไดหลักของเทศบาลฯ เราก็คือภาษีโรงเรือนผมดีใจซะอีก ที่เห็นการ

กอสรางขึ้นแตวาการกอสรางจะผิดหรือจะถูกมันก็อยูที่ฝายทานวาทานจะดูแลเขาอยางไร ไมใชวากอสรางผิดทานก็ยัง

ปลอยเลยตามเลยถายกตัวอยางหลายๆตัวอยาง ผมไมอยากยกถายกขึ้นมาแลวผมคิดวามันตองมีปญหาแนๆ ดังนี้ก็

อยากจะฝากสมาชิกหลายๆทานชวยกลั่นกรองดูเทศบัญญัติตัวนี้ดวยวาสมควรแลวหรือยังที่เราจะออกเทศบัญญัติตัวนี้

นะครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน สุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกเทศบาลนครอุบลราชธานี วาดวยเรื่อง

ของกฎระเบียบผังเมืองของผมกําหนดบริเวณหามกอสรางดัดแปลงหรือเปลี่ยนแปลงการใชอาคารเห็นแตขอหามผมยัง

ไมเห็นสิ่งที่ทานจะอํานวยความสะดวกกับพี่นองประชาชนในเขตเทศบาลฯได ทําไมเราไมเริ่มตนจากการกําหนดพื้น

ที่วาพื้นที่  ณ จุดตรงน้ีบริเวณตรงนี้ มันมีโรงงานประเภทนี้อยูแลว จากการศึกษาดูแบบแผนแลวก็ผังที่สงมาใหผมนี่ผม

ไมสามารถระบุไดมันมีอยูสามสี่ โรงงานที่ผูประกอบการเขาทํางานมากอนหนานี้แลวถาเทศบัญญัติฯตัวนี้ออกไป 

โรงงานผมไมแนใจวาตองหยุดดําเนินกิจการไหม คือวิธีการคิดของเราคิดในสภาฯวาเราจะออกกฎมาหามพื้นที่ตรง

นั้นๆ เราสํารวจหรือยังพื้นที่ตรงนั้นมันมีขอหามที่ตรงกับที่ทานจะออก พ.ร.บ. เมืองนี้จะออกไปไหมออกผังตรงนี้

ออกไปไหม ผมเห็นดวยกับทานณัฐวุฒิ ขออนุญาตที่เอยนามทานมันเปนเหมือนกับการที่เราออกกฎมาลอมไว คือ

กํากับเอาไวหามทําอะไรแตในขณะเดียวกันเราเปนผูปกครองเรานาจะสํารวจกอนวาขณะตอนนี้ที่อยูภายใตการ

ปกครองของผูอยูในผังเมืองของเราเขาประกอบกิจการอะไรไวบางถาประการตัวน้ีออกไปตูม หลายที่ตองปดกิจการลง 

ผมไมเห็นวาประโยชนที่จะไดรับจากการนําขอกําหนดน้ีเขามามันไมเอื้อประโยชนใหกับพี่นองประชาชนไดมากเทากับ

โทษที่ทานจะใหเขาซึ่งมากกวาผมอยากใหฝายผูบริหารนําไปคิดใหมแลวก็นํา ไปทําใหมันเปนแบบแผนขึ้นมาวา 



๓๐. 

 

เหมือนกับแผนที่ที่ทานสงมาใหผมขอ ๑.๑ ๑.๒ ๑.๓ อะไรนี่ตามขอกําหนดตางๆ อันนี้ผมพูดถึงวาสวนที่มันไปเกี่ยว

เชื่อมกับองคกรปกครองสวนทองถิ่นอื่นๆไมเอื้อประโยชนใหเขา มิหนําซ้ํายังขัดแยงในแนวทางพัฒนาดวยซ้ําไป 

อยางเชน ขอ ๒.๑ มีเนื้อหารายละเอียดผมวาทานพิจารณาไดเพียงแตทานเซ็นแคน้ันทานไมพิจารณาดวยซ้ําไปวาเมื่อ

ขอกําหนดนี้ออกมามันจะกอใหเกิดผลเสียตอพี่นองประชาชนมากกวาผลดีที่จะไดรับเพราะฉะนั้นผมขออนุญาตใหนํา 

ขอกําหนดดังกลาวไปทําแบบบูรณาการใหมากกวานี้ อยาใหผิดพลาดเหมือนแยกดงอูผึ้งเหมือนแยกวนารมยเหมือน

แยกสืบสารถึงไงทางหลวงก็ยังงงทําอะไรกันทานคิดเฉพาะทานทานไมคิดเผื่อคนอื่นทานไมคิดถึงผลกระทบของพี่นอง

ประชาชนเขตเทศบาลฯ เมืองหลวงของจังหวัดอุบลฯ นอกจากประชากรที่เรามีอยูแลวประชากรแฝงที่เขามาสราง

รายไดเขามาลงหลักปกฐานเขามาประกอบสัมมาอาชีพ ก็เยอะไมเหมือนสิ่งอื่นใดเราตองการยืดเงินทุนจาก

ตางประเทศเขามาเพื่อพัฒนาบานเมืองนี้รวมกัน อยาขีดเสนแบงขั้นวาหามเขาพื้นที่ตรงนี้หามเขาพื้นที่ตรงนี้ แตพื้นที่

ตรงไหนที่เหมาะสมที่จะทํานั้นคือขอคิดที่ทานจะสามารถนําไปพัฒนาขอกําหนดเหลานี้ได กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายประชา  กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรี        

ขออนุญาตชี้แจงเรื่อง ญัตติ ตรงน้ีนะครับจริงๆแลวเราคุยเรื่องนี้กันหลายครั้งนะครับวาการจะออกเทศบัญญัติครั้งหนึ่ง

ไมไดคิดจะอยากจะออกก็ออก เรามีการประชุมหาลือเรื่องน้ีกันมาพอสมควร ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ผมขอ

ถามนิดหนึ่งเรื่องผังเมืองตรงน้ี ซึ่งจริงๆแลวการออก พ.ร.บ. อยางที่ทานสมาชิกทรงเกียรติไดกรุณาใหขอชี้แนะหลาย

อยางมันเปนขอหามกฎหมายมันเปนขอหามและก็ขออนุญาตทานอาจมองวาขอหามนั้นไมเกิดประโยชน แตขอหาม

ทานลองศึกษาใหดีวาวันก็มีดานที่มีประโยชนและเราไดหาลือเรื่องนี้มาพอสมควร เรื่องราวมันเปนแบบนี้ครับ โดยเดิม

เราไมเคยมีผังเมืองเลยแลวเราก็มีการประกาศใชผังเมืองแบงโซนสีออก สีเขียว สีแดง สีเหลือง ทีนี้ปญหามันอยูที่วา  

ผังเมืองที่มันถูกประกาศใชนี้มันหมดอายุการใชไปเมื่อ พ.ศ.๒๕๔๔ คราวน้ีการหมดอายุเขาใหมีการตอผังเมืองตรงนี้อีก   

๔ ป พ.ศ.๒๕๔๔ –  ๒๕๔๘ เขาก็ใหตออีกครั้งหน่ึงจนกระทั่งถึงป พ.ศ.๒๕๕๒ ซึ่งผังเมืองอันน้ีก็หมดอายุการใชงานจน

มาถึงปจจุบันน้ี ๘ ปนี้เราไมมีการบังคับใชผังเมืองตรงน้ีเลยนะครับมันก็เลย กลายเปนวาใครอยากจะทําอะไรในสีอะไร

ยังไงก็เปนเหมือนสูญญากาศที่ใครจะทําก็ทําไดสวนเทศบาลฯเองก็เลยไดแคใช พ.ร.บ. การควบคุมการกอสรางอาคาร

กับสาธารณสุขเขามาจับ อยางเชนบางโซนจะมาเลี้ยงไกเกิดความรําคาญเราก็ใช พ.ร.บ.ของสาธารณสุขเขามาจับบาง

คนก็เขามาเปดรานขายของเกา ซึ่งมันก็เขาก็บอกวามันมีที่ตรงนี้เขาจะทํา ซึ่งตอนนี้มันก็เกิดสูญญากาศเราก็ตองใช

ความสะอาดความสงบเรียบรองอื่นๆเขามาจับตรงน้ี มันก็เกิดปญหาขึ้นมาพอสมควรอยูนี้ เราก็เปรียบเสมือนวาใคร

ใครทําอะไรในชวงนี้มันก็ทําแตถามวามันมีการควบคุมโดยอะไรสักอยางไหมจริงๆแลวมันก็มีการออก พ.ร.บ.ควบคุม

อยู ผังเมืองรวมของจังหวัดอุบลฯ มีไหมมีแตวาเรามาศึกษาดูแลววาผังเมืองรวมเขาพูดถึงทั้งจังหวัดแลวก็แบงโซนสี

ออกเปนแค ๓ โซนแคน้ันเอง ไดแก เขียวออน เขียว แลวก็ สีชมพู นี้ก็เปนเขตในเทศบาลฯ ทั้งนั้นในนี้พูดเปนภาพรวม

กวางๆขึ้นมาวาไมใหทําโนนทํานี่ ซึ่งก็วาเหมือนกันก็หามๆสถานที่ทํา ปมแกสหามสะสมเชื้อเพลิงตางๆ ก็ลอกันมา

คลายๆกันแตวามันกวางมากที่นี้เทศบาลนครอุบลฯนี่ชุมชนคอนขางจะแออัด เราก็เลยมาดูวาเราจะทํายังไงกับเรื่อง

ตรงน้ีเราการแบงโซนออกมาอีก ๕ โซน เนื่องจากวาพื้นที่ประชากรมันแออัดแลวก็พื้นที่เรามันแค ๒๙.๐๔ ตาราง

กิโลเมตร ทานก็เห็นวาเราแบงโซนออกมาทั้ง ๕ โซน โซนชุมชนแออัด  โซนชุมชนไมแออัด  โซนที่เปนสวนสาธารณะ

แลวก็แบงออกมา ซึ่งการออก พ.ร.บ. ตรงนี้ถามวาเราคิดเองทําเองไหม ซึ่งความเปนจริงก็คือเราก็ลอจาก พ.ร.บ. ผัง

เมืองที่หมดอายุนั้นแหละครับเราไมไดปรับปรุงเปลี่ยนแปลงหรือคิดวาอยากจะเพิ่มโซนเปลี่ยนพวกนี้เราก็ลอจากผัง 



๓๑. 

 

เมืองเดิมมาใชเปนการชั่วคราว เพราะวาที่ปญหาทุกวันนี้ที่เราไมมีเครื่องไมเครื่องมือนี้ ก็จะเกิดปญหาในการใคร

อยากจะสรางตึกสูงใครอยากจะสรางยังไงก็สราง ซึ่งมันไมมีการควบคุมตรงนี้เพราะวามันภาพรวมมากถาใน

รายละเอียดคงจะขออนุญาตใหทานทางสํานักชางอธิบายรายละเอียดวาสีนี้ทําอะไรไมทําอะไรแตที่เราดูมา เราก็ไมได

ทําอะไรผิดแผนที่ควรจะเปนเราลอของเดิมมา คลายๆวาขอใชของเกาไปพลางกอน เพราะวาผังเมืองใหมตอนนี้ที่ ที่

เขากําลังสํารวจกันอยูตอนนี้ ก็เราก็ถามเขาอยูวาเมื่อไหรผังเมืองของจริงจะออกมา ซึ่งการทําผังเมืองเขาจะทํา ๑๘

ขั้นตอนทั้งหมดจะมีการประกาศใชมีการสํารวจออกแบบแลวก็ ตอนน้ีกําลังจะเขาสูการทําประชาคม    แลวก็เราเอง

การออก พ.ร.บ. ไมออก พ.ร.บ. ซึ่งๆเราตองขออนุญาตประธานจริงๆ วาเรานิยึดหลักนิติธรรมไมไดหมายความวา

นายกฯจะมีอํานาจวาคนน้ีสรางไดคนน้ีสรางไมได  ซึ่งก็เปนที่ทราบกันวามีสมาชิกที่เปน   สภาฯก็คอยตรวจสอบการ

ทํางานอยูมีทั้ง ปปช. , อบจ. ที่คอยตรวจสอบตรงน้ีนะครับวาถาเลือกปฏิบัติมันก็คงเปนไปไมไดเพราะวากฎหมายมันก็

มีบังคับใชอยู ผมก็ขอกราบเรียนชี้แจงวาถาสิ่งที่เราพยายามทําก็คือขอยึดการใชผังเมืองเดิมออกไปเพื่อจัดระเบียบ

ไมใหมันสะเปะสะปะดีกวาที่เปนอยูเพราะวาทุกวันน้ีเราก็ออกหนังสือเตือนทั้งที่กอสรางไมขออนุญาตวันๆหนึ่งเยอะ

มาก แลวก็คาขายที่กอใหเกิดความรําคาญ เชนขายของเกาเอยอะไรเอยหลายๆอยางแลวก็ทะเลาะกับชาวบานไปเรื่อย 

เพราะวาขางบานไมโอเคตรงน้ีไมโอเค ถาเราไดเครื่องไมเครื่องมือ ซึ่งตรงน้ีก็ไมไดผิดแผนไปจากเดิมซึ่งลอจากของเกา

มาไมไดคิดกันเองทํากันเองวาจะเอาโซนไหนเปนอะไรอยางไร ถาทานสมาชิกไดมีโอกาสศึกษาดูก็ขออนุญาตนําเรียน

ชี้แจงโดยภาพรวมวามันเปนอยางนี้ถา ทานสมาชิกจะเห็นดวยไมเห็นดวยก็เปนเอกสิทธิ์ แตก็ตองการรายละเอียด

มากกวาที่ผมเสนอนี่ผมก็คิดวา   สํานักชางก็คงจะพรอมนําเสนอนะครับขอกราบเรียนชี้แจงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับผม มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทาน สุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขออนุญาตสอบถามครับ กฎหมายควบคุมอาคารตอนนี้เรายังประกาศใชอยูยังมีผลดําเนินการตามกฎหมายใช

หรือไมครับ รบกวนสอบถามผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขออนุญาตครับ ขออนุญาตทานประธานฯครับ ก็ยังมิใชอยูครับ ก็จะมีการควบคุมเพราะวากฎหมายตรงนี้

เทศบาลฯ ตองนําไปใชอยูแลวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ มีอีกไหมคับ เชิญทาน สุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ครับ กอนอื่นผมก็จะขอเทาความเดิมกอนวาหลังจากที่เราเคยมีการยืนญัตติฯตัวนี้เขามาแลวรอบหนึ่งผมก็ได

นําเน้ือหาแลวก็ผลกระทบตางๆเขาไปปรึกษากับคณะทํางานเกี่ยวกับเรื่องผังเมืองโดยรวมของจังหวัดอุบลฯ บางสวนก็

ขัดแยงกับแผนพัฒนาใหญ จริงอยูที่ทานวาลอของเกาเพราะวามันเปนของเกาเขาเลยตองทําใหม เพราะฉะนั้นผมเห็น

วาเราอดใจรออีกสักพักหนึ่งรอประกาศตัวใหญออกมาแลวเราคอยมาทําขอกําหนดตางๆรองรับแผนใหญที่ประกาศ

เปนผังเมืองโดยรวมออกมาผมวา ณ วันน้ีเราก็มีขอกฎหมายที่จะควบคุมในพื้นที่ของเราไดอยูแลวครับ กราบเรียนทาน

ประธานครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 



๓๑. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ ถาไมมีผมขอทําความเขาใจกับทานสมาชิกนิดหนึ่งนะครับวา

เนื่องจากญัตติฯน้ีเปนญัตติเปนรางเทศบัญญัติ จึงตองมีการพิจารณา ๓ วาระซึ่งวาระแรกที่เรากําลังอภิปรายกันอยูนี้

คือวาระรับหลักการ วาระที่สองที่จะมีการแปรญัตติ วาระที่สามใหใชหรือไมใหใชเพราะฉะนั้นในวาระที่ ๑ นี้หากวาไม

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายผมจะขอมติที่ประชุมในวาระที่ ๑ 

ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่องการกําหนด 

                       บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขต  

                       เทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมืองจังหวัดอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี  

                       พ.ศ. ๒๕๖๐ เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              - สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่องการกําหนด 

                       บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขต  

                       เทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมืองจังหวัดอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี  

                       พ.ศ. ๒๕๖๐ เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติไมรับหลักการรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่องการกําหนดบริเวณหาม

กอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี 

อําเภอเมืองจังหวัดอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๖๐ 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตติ     เรื่อง  ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุน            

                                            การพัฒนาโครงสรางพื้นฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น 

                                            ตามมติของคณะรัฐมนตรี (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๖   ญัตติ  เรื่อง  ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุน           

การพัฒนาโครงสรางพื้นฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติของคณะรัฐมนตรี เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     

สิ่งที่สงมาดวย   ๑. สําเนาหนังสือจังหวัดอุบลราชธานี ที่ อบ ๐๐๒๓.๔/๒๖๑๘ 

     ลงวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ ๒๕๖๐                          จํานวน ๒๔ ชุด  

 ๒. แบบแปลนประมาณราคาตามโครงการฯ ที่ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  

     จํานวน ๓๙ โครงการ               จํานวน ๒๔ ชุด 

 ๓. รายละเอียดเงินสะสมที่สามารถนําไปใชได ณ วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ ๒๕๖๐       จํานวน ๒๔ชุด 
 

 



๓๓. 

 

            ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี มีความประสงคขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามาตรการ

สนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน เศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๓ กันยายน 

๒๕๕๙ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดเสอนญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการ

และมติ ครม. ดังกลาว จํานวน ๓๘ โครงการ งบประมาณ ๒๔๑,๑๒๒,๐๐๐ บาท ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ในการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป ๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๖๐ นั้น สภาเทศบาล

นครอุบลราชธานีมีมติไมเห็นชอบใหจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินโครงการที่เสนอขอทั้งหมด เทศบาลนครอุบลราชธานี     

จึงไดขออนุมัติทํ าความตกลงต อผู ว าราชการจังหวัดอุบลราชธานี เพื่ อขอยกเวนการปฏิ บัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ รวมแกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๘๙ การอนุมัติใหใชจายเงินสะสมเปน

อํานาจของสภาทองถิ่นใหผูวาราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติและผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานีไดแจงเทศบาลนคร

อุบลราชธานีทราบตามหนังสือจังหวัดอุบลราชธานี ที่อบ ๐๐๒๓.๔/๒๖๑๘ ลงวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ ๒๕๖๐ โดยมี

ประเด็นใหพิจารณาคือ การที่สภาทองถิ่นไมอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมซึ่งอาจเปนเหตุใหประชาชนเสียประโยชนหรือเสีย

โอกาสในการพัฒนาหรือประชาชนไดรับความเดือดรอน ถือเปนความรับผิดชอบของสภาทองถิ่นและเพื่อใหการใช

จายเงินสะสมของเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน เศรษฐกิจและสังคมในทองถิ่น ตาม

มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่  ๑๓ กันยายน ๒๕๕๙ นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานีควรเสนอสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานีพิจารณาอนุมัติอีกครั้งหนึ่ง 

เหตุผล 

 เพื่อใหการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเปนไปตามระเบียบฯที่เกี่ยวของและเปนการดําเนินการตาม

มาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน เศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๓ 

กันยายน ๒๕๕๙ และเพื่อเปนการแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่ง

โครงการที่เสนอขอเปนโครงการที่รวบรวมจากปญหาและความตองการของประชาชนในเขตเทศบาล ผานชองทางตางๆ 

เชน เวทีประชาคม การลงพื้นที่ คํารองทั่วไป ดังนั้นเทศบาลนครอุบลราชธานีจึงไดจัดทําโครงการดานพัฒนาโครงสราง

พื้นฐานและดานการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน จํานวน ๔๑ โครงการ งบประมาณ ๒๓๗,๐๓๒,๐๐๐ บาท ดังนี้ 
 

 ๑.โครงการกอสรางถนน คสล.ระบบระบายน้ําซอยชยางกูร ๑๒ และชยางกูร ๑๔ งบประมาณ   

                        ๗,๔๘๙,๐๐๐บาท  

  ๒. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยแยกสุขาสงเคราะห ๙ งบประมาณ   

                                               ๒,๗๗๐,๐๐๐บาท   

 ๓. โครงการกอสรางถนนหินคลุกซอยโพธิ์ทอง ๓  งบประมาณ ๒,๘๔๐,๐๐๐บาท  

 ๔. โครงการกอสรางเตาเผาศพแบบไรมลพิษ วัดใหมกุดคูณ งบประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท  

 ๕. โครงการปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภคถนนชยางกูร (ชวงถนนสรรพสิทธิ์– ถนนราชธานี)  

                        งบประมาณ  ๓๑,๐๐๐,๐๐๐บาท 

 ๖. โครงการปรับปรุงถนน คสล.ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔ งบประมาณ ๑,๓๑๙,๐๐๐บาท 

 



๓๔. 

 

 ๗. โครงการปรับปรุงถนนสรรพสิทธิ์ (ชวงถนนแจงสนิท – ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๑)  งบประมาณ   

                         ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท 

     ๘. โครงการปรับปรุงผิวจราจรซอยธรรมวิถี ๔ (ชวงถนนธรรมวิถี – ลํารางนาควาย) งบประมาณ  

         ๒,๙๐๙,๐๐๐บาท 

 ๙.โครงการปรับปรุงซอยธรรมวิถี ๑ (ชวงถนนธรรมวิถี – ถนนแจงสนิท)  งบประมาณ             

                              ๔,๔๘๐,๐๐๐ บาท 

 ๑๐. โครงการกอสรางอุโมงคระบายน้ําภายในเขตเทศบาล (ชวงถนนเลียบแมน้ํามูลชุมชนบุงกาแซว)  

                          งบประมาณ  ๔,๙๙๐,๐๐๐ บาท   

 ๑๑. โครงการติดตั้งระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ  

                          ๕,๗๔๔,๐๐๐ บาท 

 ๑๒. โครงการปรับปรุงรางระบายน้ําหนองบัว งบประมาณ  ๕,๒๕๐,๐๐๐ บาท 

 ๑๓. โครงการปรับปรุงบอน้ําโจก  งบประมาณ  ๒๓๑,๐๐๐.-บาท 

 ๑๔. โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะ (หนองฮาง)  งบประมาณ  ๒,๕๖๐,๐๐๐บาท 

 ๑๕. โครงการปรับปรุงถนนที่จัดแสดงเทียนพรรษาภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี   

                           งบประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

 ๑๖. โครงการกอสรางลานอเนกประสงคสวนสาธารณะหวยมวง  งบประมาณ  ๔๒,๐๐๐,๐๐๐บาท 

 ๑๗. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวางแบบหลอด LED ขนาด ๑๑๐วัตต จํานวน ๕๒๐ จุด  

                           งบประมาณ ๘,๖๓๐,๐๐๐ บาท 

 ๑๘. โครงการกอสรางติดต้ังเสาไฟฟาสองสวาง (เสาไฮแมส) ความสูง ๒๐ ม. จํานวน  ๑๐  จุด 

                          งบประมาณ ๗,๐๐๐,๐๐๐บาท 

 ๑๙. คาใชจายในการบํารุงดูแลรักษาสวนสาธารณะภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ   

                         ๕,๗๖๐,๐๐๐บาท   โดยดําเนินการจางดูแลจํานวน  ๓  แหง  ดังนี้ 

 สวนสาธารณะทุงศรีเมือง จํานวน ๑,๗๔๐,๐๐๐ บาท  

 สวนสาธารณะหนองบัว จํานวน ๒,๐๑๐,๐๐๐ บาท  

       สวนสาธารณะหวยมวง   จํานวน ๒,๐๑๐,๐๐๐ บาท 

 ๒๐. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตซอยเลี่ยงเมือง  ๗ งบประมาณ          

                           ๔,๐๑๐,๐๐๐ บาท 

 ๒๑. โครงการติดตั้งกลองวงจรปด  (CCTV)  งบประมาณ   ๒๐,๑๗๐,๐๐๐บาท 

 ๒๒. โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว  งบประมาณ  ๒๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

 ๒๓. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๕   งบประมาณ  ๑,๓๗๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๔. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๗   งบประมาณ  ๙๓๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๕. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๙   งบประมาณ  ๖๕๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๖. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๑๑   งบประมาณ  ๑,๓๓๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๗. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๑๓   งบประมาณ  ๑,๔๐๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๘. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๑๕   งบประมาณ  ๙๖๐,๐๐๐  บาท 

 ๒๙. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๑๗   งบประมาณ  ๖๒๐,๐๐๐  บาท 



๓๕. 

 

 ๓๐. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๑๙   งบประมาณ  ๘๒๐,๐๐๐  บาท 

 ๓๑. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท ๒๑   งบประมาณ  ๗๒๐,๐๐๐  บาท 

 ๓๒. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุริยาตร  ๖ งบประมาณ  ๖๘๐,๐๐๐ บาท 

 ๓๓. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุริยาตร ๘ งบประมาณ  ๖๗๐,๐๐๐บาท 

 ๓๔. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตซอยสุริยาตร  ๑๐ งบประมาณ  ๖๙๐,๐๐๐บาท

 ๓๕. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตซอยสุริยาตร ๑๒ งบประมาณ   ๖๙๐,๐๐๐บาท

 ๓๖. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตซอยสุริยาตร  ๑๔  งบประมาณ  ๖๗๐,๐๐๐บาท 

 ๓๗. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตซอยบูรพาใน ๓ งบประมาณ ๑,๓๓๐,๐๐๐บาท

 ๓๘. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทคอนกรีตถนนสรรพสิทธิ์ (ชวงถนนแจงสนิท–ถนนบูรพา 

                           นอก) หนาวัดศรีประดู  งบประมาณ  ๒๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

 ๓๙. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยชยางกูร ๔๒  งบประมาณ ๘๕๐,๐๐๐บาท 

 ๔๐. โครงการ “หอพัก คัดขยะ” งบประมาณ ๓๐๐,๐๐๐บาท 

 ๔๑. โครงการจัดหาครูสอนภาษาและสอนทักษะพิเศษดานตางๆ ใหกับนักเรียนโรงเรียนในสังกัด   

                           เทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท  

        ดังนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตาม

มาตรการดังกลาว จํานวน ๔๑ โครงการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น ๒๓๗,๐๓๒,๐๐๐บาท (สองรอยสามสิบเจ็ดลานสาม

หมื่นสองพันบาทถวน) ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานี มียอดเงินสะสมเพียง

พอที่จะสามารถดําเนินการได (ตามเอกสารที่แนบมาพรอมนี้) จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายในญัตติน้ี เชิญครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ อยากจะสอบถามเพื่อความกระจางนิดหนึ่งนะคะเรื่องยอดเงิน

สะสมที่ เรามีอยูนะคะ พอดีเห็นมีรายการแจงขอ ๑ คือ ขอมูลเงินสะสมสํารองรายจายประจําป ณ วันที่ ๒๗ 

กุมภาพันธ ๒๕๖๐ เปนยอดเงินสะสมคงเหลือที่นําไปใชไดประมาณ ๔๕๕ ลานบาท แตวาในสวนของขอ ๒ ทุนสํารอง

เงินสะสม ณ วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ ๒๕๖๐ จํานวน ๓๘๔ ลานกวาๆนี้คือตัวเลขทําไมไมเทากันในสวนที่แจงเขามาคะ 

ขอความกระจางนิดหนึ่งนะคะ  

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 

 



๓๖. 

 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ  ดิฉันนางพิมพนภัส             

ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลังคะ ขอเรียนตอบขอซักถามนะคะ เงินสะสมที่นําไปใชไดในปจจุบัน

ซึ่งเราหักทั้งหมดแลวนะคะ จะอยูที่ขอสุดทายเลยคะคือ ๔๕๕,๒๘๗,๙๔๖.๙๑ บาทคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 คืออยางนี้ครับทาน ผอ. ที่สมาชิกผูทรงเกียรติไดถามวาตัวขางบนกับตัวกลางเงินสํารองเงินสะสม ๒๗ 

กุมภาพันธเหลืออยู ๓๘๔ ลานเศษๆ แตขางบนมัน ๔๕๕ ลาน มันแตกตางกันเพราะอะไร คือสมาชิกอยากจะไดความ

เขาใจตรงน้ีครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขออนุญาตคะ คือยอดเงินสะสมกับสํารองเงินสะสมเปนคนละยอดคะทาน สํารองเงินสะสมนี้จะเหลืออยูสาม

รอยกวาลานคะ แตเงินสะสมก็คือยอดสี่รอยกวาลานคะ มันคนละบัญชีคะทาน 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 คือหมายความวาเงินสะสมเราจะมีอยูสี่รอยกวาลานใชไหมครับ แลวเงินสะสมสํารองจะมีอยูสามรอยกวาลาน

ถูกตองไหมครับ ขอบคุณครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยากสอบถามอีกนะคะวาเราสามารถใชเงินไดทั้งหมดเทาไหรกันแนนะคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ที่ทานสมาชิกไดกรุณาซักถามเมื่อ

สักครู ผมเขาใจวาอยางนี้นะครับวาทานอยากจะทราบวาหลักเกณฑการใชเงินทั้งสองยอดน้ีใชไหมครับ ยอดเงินสะสม

นี้จะมีอยูทั้งหมดที่จะใชไดคือ ๔๕๕ ลานบาท อันนี้คือหมายความวาเราหักทุกอยางแลว หักเงินสํารองเงินสะสมแลว 

เงินสํารองเงินสะสมนี้จะเปน ๓๘๔ ลานเศษๆนะครับ ทีนี้ถามวาทั้งสองยอดนี้ใชไดหรือไมนะครับ ตอบอยางนี้วาทั้ง

สองยอดน้ีใชไดนะครับแตมีขอจํากัดในการใชแตกตางกัน เงินสะสมที่ใชไดนี้ ๔๕๕ ลานบาทนี้ เงินยอดนี้เปนเอกสิทธิ์

ของสภาเทศบาลและก็เปนเอกสิทธิ์ของนายกเทศมนตรีฯที่จะใชตรงนี้ แตอีกเชนกันวาเงื่อนไขในการใชก็แตกตางกัน

นะครับ อํานาจในการอนุมัติใชเงินสะสมของนายกเทศมนตรีฯนี้จะเปนพวกอุทกภัย พวกที่เกิดเหตุฉุกเฉินตางๆ แตวา

การใชเงินสะสมของสภาเทศบาลนี้จะเปนใชไดทั้งหมดเลยนะครับ ทั้งอํานาจนายกฯ ก็ใชไดทั้งขอจํากัดตางๆไมมีนะ

ครับ สภาเทศบาลใชไดตามอํานาจหนาที่กําหนดไวในพระราชบัญญัติเทศบาล และก็พระราชบัญญัติแผนและขั้นตอน

การกระจายอํานาจ หมายความวาชงเขาสภาแลวสภาอนุมัติแลวนั้นสามารถใชไดเลย หมายถึงยอด ๔๕๕ ลานบาท 

มันเปนเงินสะสมที่ใชได ทีนี้มาดูทุนสํารองเงินสะสมนะครับ ทุนสํารองเงินสะสมนี้ก็ใชไดเชนเดียวกันแตวาตองใชได

หลังจากที่ใชเงินสะสมตรงที่ยอดที่ผมวานี้ไปกอน แตการใชเงินทุนสํารองเงินสะสมนี้จะใชยากกวาเงินสะสม นั่นก็

หมายความวาเมื่อผานสภาเทศบาลฯแลวนั้น ตองรายงานไปใหทางผูวาราชการจังหวัดเปนผูอนุมัติอีกครั้งหนึ่ง และก็ 

 



๓๗. 

 

ใชทุนสํารองเงินสะสมรูสึกวาเขาจะมีเพดานกําหนดการใชซึ่งผมจํารายละเอียดตัวน้ีไมไดครับ อันน้ีคือรายละเอียดครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คือความเขาใจของผมจะผิดหรือเปลานะครับ คือเงินสํารองเงินสะสมนั้นจะใชตอเมื่อใชจายเงิน

สะสมแลวไมพอถึงมาจายเงินสํารองเงินสะสม ประการแรก ประการที่สองก็คือวานายกฯ ใชเงินสะสมไดโดยที่ไมตอง

ผานสภาฯคือมีเหตุฉุกเฉินใชไหมครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คือถาไมใชเหตุฉุกเฉินตองขอสภาฯ เขาใจตรงกันนะครับทานสมาชิก เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต

เลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานปลัดฯ ขออนุญาตที่เอยนาม ที่ไดใหขอมูลความรูเกี่ยวกับการใชเงินสะสมและก็อีกประเด็น

หนึ่งนะครับที่วาทานไดบอกวาเปนเอกสิทธิ์ของนายกในการใชเงินสะสมไดและก็เปนเอกสิทธิ์ของสภาฯ และทาน

นายกฯจะใชไดก็ตอเมื่อมีเหตุฉุกเฉินนะครับ เกิดอุทกภัยก็ที่ผานมาทานก็ใชไปแลวก็เกิดปญหา ซึ่งทางสภาก็สอบถาม

ไปหลายครั้ง สอบถามทานก็ไมเคยตอบซักทีวาทานเอาไปใชนี้ทานรอบคอบหรือไมนะครับ หรือคิดแตวาอยากจะใชนะ

ครับ สุดทายแลวก็เกิดปญหา ทาง สตง. เขาชี้มูลมาแลววาทานผิดนะทานซื้อแพง ใหทานคืนเงินนะครับ ขาราชการ

ที่วาผมก็ไมทราบเหมือนกันเขาอาจจะทําตามคําสั่งทาน เซ็นไปก็เดือดรอนกันถวนหนานะครับ แตทีนี้น้ันในชวงนี้มัน 

ไมเกิดอุทกภัย เอกสิทธิ์ของทานก็ไมมีที่จะใชเงินตรงสวนน้ี ทานก็จะมาใชเอกสิทธิ์ของทางสภาฯ แลวผมถามกลับกัน

หนอยวาจะใหทางสภาฯน้ีเชื่อใจทานไดอยางไรวาทานจะนําเงินจํานวนน้ีเอาไปใชอยางถูกตองนะครับ ก็อยากฝากทาน

เพื่อนๆสมาชิกทุกทานชวยพิจารณาดีๆนะครับเกี่ยวกับการขอใชเงินสะสมครั้งนี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับญัตติน้ีนะครับผมรูสึกวาซ้ําซากเหลือเกิน ซ้ําซากอยางไร การประชุมครั้งที่

แลววันที่ ๒๐ มกราคม เหตุผลหลายๆอยางที่ทางสมาชิกสภาไดนําเรียนไปนะครับ ทานไมอานหรืออยางไรแลววันนี้

อภิปรายเกี่ยวกับเรื่องของการใชเงินสะสมมันก็ซ้ําซากอีกแลว ครั้งที่แลวนะครับถาทานไปอานการประชุมดีๆผมเปนผู

อภิปรายเองครับ ผมบอกวาเงินสะสมเราเอาไปใชเมื่อตอนเกิดเหตุจําเปนเรงดวน แลววันนี้ก็มีการอธิบายอีกรอบหนี่ง 

ผมไมทราบวาทานสมาชิกนัฐพล ขออนุญาตที่เอยนาม ทานลืมหรือเปลาวาผมเคยอภิปรายไปแลวนะครับ แลววันนี้

ทานปลัดฯ ขออนุญาตที่เอยนามครับ ทานก็ยังอธิบายอีก หรือแมกระทั่งผูแทนจาก มทบ.๒๒ ทานก็ไดรับฟงการ

อภิปรายไปวาการใชเงินสะสมมีหลักเกณฑอยางไร อยางที่ทานทราบนะครับเมืองอุบลฯของเราเปนพื้นที่รองรับน้ําจาก

อีสานใตนํ้ามูล น้ําชีก็ไหลลงแมน้ํามูลก็คือจังหวัดอุบลฯเรา ดังนั้นแลวจังหวัดอุบลฯของเราเปนที่รองรับน้ําเต็มๆนะ

ครับ ทานคาดการณไดอยางไรวาเงินจํานวนที่ทานกันไวนั้นมันจะพอและที่สําคัญครั้งที่แลวถาผมจําไมผิดนะครับ ก็มี

สมาชิกทานหน่ึงไดอภิปรายไป ไมวาจะ สตง. ไดเรียกเงินคืนจากทานในตอนที่ทานใชงบฉุกเฉินตัวนี้ อีกทั้งสมาชิกทาน

ดังกลาวก็ยังไดพูดวาเขาก็ไมสบายใจที่ทีมบริหารที่อยูขางตัวทานมีเรื่องรองเรียนผมคิดวาหลายๆทานก็คงทราบดีวามี 



๓๘. 

 

ปญหาอยางไรนะครับ สมาชิกหลายคนก็ไมสบายใจในจุดน้ีนะครับจึงอยากจะใหทานเคลียรตัวเองใหเรียบรอยเสียกอน

แลวทานคอยบรรจุเขามาใหม งบประมาณป ๖๐ เพิ่งผานไปและในขณะนี้กําลังมีการใชจายเงิน จะเห็นไดวามีการมา

ขอแกไขคําเปลี่ยนแปลงเกี่ยวกับคอมพิวเตอรเมื่อวาระที่ผานมา ก็คือกําลังมีการใชเงินนะครับ ใชยังไมหมดยังมีอีก

หลายโครงการนะครับที่ทานยังไมทําการจัดซื้อจัดจาง ผมคิดวาทานใชตัวนี้ใหหมดถาเกิดไมพอทานเลือกเอาโครงการ

ที่มันจําเปนจริงๆแกใหถูกจุดนะครับไมใชวาถนนคอนกรีตดีๆแลวเอาราดยางไปทับแลวบอกวาปรับปรุงนะครับ ทาน

แกใหถูกจุดถาแกไมถูกจุดเงินภาษีประชาชนมันนาเสียดายนะครับ เรามีตัวอยางใหเห็นแลวครั้งที่แลวผมอภิปรายไป

อยางเชนเลนจักรยานของทาน ถนนดีๆเอาสีไปทาแลวก็หามรถเขาไปวิ่งนะครับภาษีประชาชนทั้งนั้นนะครับ ดังนั้น

อยากจะใหทางสภาไดพิจารณาอีกรอบหนึ่งนะครับ ยอนกลับไปอานวาระการประชุมครั้งที่แลวก็ไดนะครับแลวก็

สุดทายผมก็ขอตําหนิทานประธานนะครับที่ทานบรรจุญัตติตัวนี้เขามาอีก ผมวามันซ้ําซาก กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบ เ รี ยนท านประธานสภาฯและสมาชิ กผู ท รง เกี ย รติ ครั บ  กระผมนายประชา  กิ จตรงศิ ริ                     

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  ถาเรายืนเหมือนยืนคนละฝง ผมก็อยากเรียนทานประธานฯวาเรามองวาสี่สิบ

กวาโครงการนี้เปนประโยชน ถาจะซ้ําซากก็ซ้ําซากเพื่อจะใหเกิดประโยชนผมก็จะนําเขาผูบริหารก็จะนําเขาเพราะวา

แตละโครงการน้ันลวนแลวแตเปนประโยชน แตเมื่อมีการอางถึงเรื่องของการจัดซื้อที่ผานมา อาจจะมี สตง. สั่งวาซื้อ

แพงแตความเปนจริงผมก็อยากจะบอกวามันยังไมจบ ขอใหเรื่องนี้ถามันจบวาผูบริหารผิดจริงชวงนี้ก็ยังสั่งการมา

ถูกตองไหมเราก็ยอมรับวามันมีการสั่งการมาเชนน้ัน แตตอนน้ีเราก็อยูในระหวางการชี้แจงยังไมไดชี้มูลผิด ทุจริตตางๆ

นาๆออกมา ผมคิดวาชวงนี้เราก็ยังชี้แจงอยูเพราะวาการเปรียบเทียบของการซื้อถูกซื้อแพงนั้นมันไมไดมาเปรียบเทียบ

ในรุนเดียวกัน ยี่หอเดียวกันนะครับ ตอนน้ีก็ยังมีการแกและก็ชี้แจงขอที่มันถูกตองอยูเรื่องมันก็ยังไมไดจบวาถูกหรือผิด

นะครับ สวนเรื่องประเด็นของ อบจ. ก็ขอใหประเด็นของ อบจ. นะครับวาถาถึงที่สิ้นสุดผมคิดวากระบวนการทาง

กฎหมายก็ดําเนินการ เขายืนอยูในสังคมไมไดแนนอนถาเขาผิดอยางนั้นจริง ผมคิดวาทั้งหมดทั้งมวลก็ยังเปน

กระบวนการที่ยังมีการตรวจสอบกันอยู ยังมีการชี้แจงกันอยูนะครับ ผมก็เลยอยากจะบอกวาเราอยาเพิ่งดวนสรุปได

ไหมวามันเปนแบบนั้นมันเปนแบบนี้แลวตางๆนาๆก็เปนบุคคลที่สาม หลายคนก็เปนบุคคลที่สามที่ไมอยูในที่แหงนี้ผม

คิดวาเรื่องของ อบจ. ก็ให อบจ. เขาเคลียรกัน สวนที่จะพัวพันมาถึงที่นี่ก็ขอใหทุกอยางมันชี้ชัดออกมา ผมคิดวาไมใช

เฉพาะยืนในเทศบาลไมไดนะครับ ยืนในสังคมเมืองอุบลฯไมไดแนนอน  ผมเองก็ขออธิบายเรื่องราวตางๆวาสวนเรื่อง

ของการสํารองเงินตางๆเราก็สํารองในระเบียบทุกอยางซึ่งก็มีการอธิบายชัดวาเรามีเงินที่จะสามารถใชได๖๔๘ ลาน

กวาบาท เราก็กันเงินเดือน กันสาธารณภัย กันทุกอยางออกไปหมดแลว ซึ่งเรามีเงินใชไดทันที ๔๕๕ ลานกวาบาท ซึ่ง

กอนน้ีก็ถือวามีเงินอยูสี่รอยกวาลาน การที่เราขอเขามาสองรอยกวาลานเราก็ไมไดขอไปทั้งหมดทั้งมวล เราขอแคถา

เทียบกันแลวก็ครึ่งเดียวที่มีอยู แลวสิ่งที่ทําก็เปนกระบวนการจัดซื้อจัดจางก็ตองวากันไปถาใครทุจริตก็ตองตรวจสอบ

และก็เอาเรื่องกันไป ผมคิดวาเรื่องพวกนี้เราคงไมไดมาเอาเงินมาแลวก็มาซื้อกันเองมาขายกันเองคงไมใช มันก็ตองผาน

กระบวนการทางระเบียบกฎหมายที่ เราทํากันมาอยูตลอด ถาทานจะอางวาอันนี้เสร็จอันนั้นเสร็จผมคิดวาใน

กระบวนการทั้งหมดมันสามารถทําไปดวยกัน การจัดซื้อจัดจางก็ทําไป ผูรับเหมาก็เปดอีออปชั่นก็เขามาประมูลแลวก็

ทํากันไป ผมคิดวาการทําแบบนี้นอกจากจะเปนการสนองนโยบายรัฐบาลที่ตองการใหมีการซื้อขายกัน ใหมีการ

เคลื่อนไหว ใหมีการจัดจางแรงงานเขามาทํางานตรงนี้ก็ทําใหสามารถเพิ่มเศรษฐกิจได สองรอยกวาลานลองหมุนเขาไป

สักสองรอบสามรอบคนมีเงิน คนไดคาแรงทําถนนเอาเงินไปซื้อกวยเตี๋ยวคนขายไดเงินก็ไปซื้อแปงซื้ออะไรมาเศรษฐกิจ 



๓๙. 

 

มันหมุนไปสามสี่รอบมันเปนพันลาน ซึ่งอันน้ีก็เปนนโยบายของรัฐบาลที่ชี้ชัดอยูแลววาตองการใหมันเกิดการเศรษฐกิจ

ที่มันดีขึ้นนะครับ เราก็ขอเขากระบวนการที่มันถูกตองก็ถือวาเงินกอนนี้ก็ตองผานการอนุมัติจากสภาฯ แตวาทานก็

อาจมองวาเห็นดวยหรือไมเห็นดวยก็ตองขอขอบคุณทานประธานสภาฯนะครับที่อนุเคราะหใหเอาญัตตินี้แมจะเขา

ซ้ําๆซากๆก็ยังตองขอกราบขอบพระคุณทานประธานสภาฯที่ยังเห็นความสําคัญตรงน้ีนะครับ และในเรื่องอื่นๆผมก็คิด

วาการที่จะมีภัยพิบัติแบบน้ําทวมภาคใตที่เรากําลังตื่นตระหนกหรือวาเราอาจจะคิดไป ภาษาอาจจะบอกวามโนไปไหม

หรืออะไรไปไหมซึ่งจริงๆแลวกอน ๔๕๕ ลาน ถาวันนี้ใชไป ๒๐๐ กวาลานก็ยังเหลืออีก ๒๐๐ กวาลาน แลวก็ยังมี

เงินทุนสํารองอีก ๓๐๐ กวาลาน วันนี้เทศบาลฯเรามีเงินเกือบพันลานที่พรอมจะเขามาพัฒนาบานเมือง แตวันนี้

โครงการตางๆผมมองวาหลายโครงการทานอาจจะเห็นชอบไมเห็นชอบแตผมเชื่อวาในสี่สิบกวาโครงการมันจะไมมีสัก

โครงการหรือสองโครงการที่โดนขอใชภาษาวัยรุนนะครับ แลวทานก็อาจจะอนุมัติเปนโครงการๆไปไดหรือไมนะครับ 

หรือทานจะยกทั้งหมดก็เปนเอกสิทธิ์ของทานนะครับ แตผมก็ขอชี้แจงวาถาเกิดเปนน้ําทวมในลักษณะอยางที่วานี้ถา

เราศึกษาประวัติศาสตรจริงๆแลวนั้นเขตเทศบาลนครอุบลของเรา ๒๙.๐๔ ตร.กม. ที่น้ําทวมสวนใหญเปนริมตลิ่งที่

เปนอยู สวนตัวเมืองเองตองขอยกยอดใหกับทานทาวคําผงที่ยายเมืองมาอยูตรงนี้ซึ่งเดิมอยูดอนมดแดงซึ่งถาเราอาน

ประวัติศาสตรวาน้ํามันทวมดอนมดแดงจนทวมทั้งเมืองทานก็ใชทหารเอกพลิกวิกฤตเปนโอกาสใหทหารเอกลองเรือมา

ดูซิวาตรงไหนนํ้าไมทวม ทานก็ลองมาถึงดงอูผึ้งก็มาสรางเมืองตรงน้ีซึ่งก็ถือวาวิกฤตตรงน้ันก็มาสรางเมืองตรงนี้ทานจะ

เห็นวาน้ําทวมในเมืองอุบลฯนี้มันไมไดทวมขัง มันเปนการทวมเพราะระบายไมทันเปนซะสวนใหญ ถาทานคิดวาจะเผื่อ

แบบภาคใตที่ทวมหนักๆถาแบบนี้นะครับผมคิดวารัฐบาลกลางตองเขามาดูแลสวนหนึ่ง ซึ่งถาเปนภาระลักษณะอยาง

นั้นเทศบาลฯก็คงรับไมไหวนะครับ ภัยพิบัติอยางอื่นก็ตองถือวาทางอุบลฯนี้ถือวาโชคดีไมมีพายุหนักๆที่เขามา ปาย

ตางๆอาจจะปลิววอนไปบางแตก็ไมไดหมายความวาจะมีพายุถึงขนาดจะเปนพายุไซโคลนเขามาซึ่งก็ไมมีความเปนไป

ไดนะครับ เงินทุนสํารองเราก็มีเพียงพอและก็ถามันวิกฤตรัฐบาลกลางก็ตองลงมาดูแลเหมือนภาคใต ถารัฐบาลกลางไม

ลงมาดูแลก็คงเปนไปไมได ผมก็ขออนุญาตชี้แจงทางทานประธานฯวาอาจจะซ้ําซากบางครับ ก็ตองขอขอบคุณทาน

ประธานฯที่ใหความกรุณาและก็เคารพในการตัดสินใจของทานสมาชิกฯ ตองกราบขออภัยดวยที่ทําใหขุนเคืองในเรื่อง

เดิมๆแตเราก็มองวาฝงทางเราก็มองวาเปนประโยชนกับประชาชนนะครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสุภาภรณ               

โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ในญัตติที่ทานนายกฯเสนอเขาสูสภาฯอีกครั้ง

หนึ่งทานอางถึงหลักการหนังสือของจังหวัดวาซึ่งทานผูวาไดใหวาเปนประเด็นพิจารณาคือการที่สภาทองถิ่นไมอนุมัติให

จายขาดเงินสะสมซึ่งอาจเปนเหตุใหประชาชนเสียประโยชนนั้น ดิฉันกลับมองวาตอนนี้สมาชิกสภากําลังรักษา

ผลประโยชนใหกับประชาชน ซึ่งจะเห็นวาญัตติที่ทานนําเขามาทานนําเขามาเปนญัตติเดียวแตเปนโครงการรวม 

เหมือนจะปดความรับผิดชอบมาใหกับสภาฯวาทานจะเลือกโครงการใดโครงการหนึ่งขึ้นมาก็ไดแตถาเปนโครงการรวม

แลวมันมีทั่วทั้งจังหวัด ทั่วทั้งเขตเทศบาลฯถาเราใหโครงการน้ีอีกโครงการหนึ่งไมให ประชาชนตรงสวนนั้นก็จะมาวา

เปนความรับผิดชอบของสภาวาทําไมคุณใหตรงนั้นแตตรงน้ีไมให ซึ่งโครงการหลายๆโครงการแทนที่ทานจะนําเขาไป

ในงบประมาณ ซึ่งมันเปนการวางแผนระยะยาวไดมันไมใชเหตุจําเปนเรงดวนเลยและหลายๆโครงการสมาชิกสภาก็ได

นําเรียนทานอยูในทั้งสวนของงบประมาณทุกๆปแลวซึ่งทานนําเขามาวามันไมคุมคากับที่ทานนําเขามา ซึ่งสวนใหญ

แลวเปนแอสฟลทคอนกรีต อยางที่ทานรองนายกประชาทานนําเรียนเมื่อสักครูวาน้ําทวมเมืองอุบลฯเปนเขตตลิ่ง ก็ไม 



๔๐. 

 

ทราบวาตอนที่ทวมเมืองอุบลฯทานไปอยูตรงไหนนะคะ เพราะมันทวมทั่วไปเลยตามเขตซอกซอยแตที่ทานนําเขามานี้

แอสฟลทคอนกรีตน้ีทานทําตามซอยเลย ซึ่งถาเกิดมีการทวมอีกซึ่งไมใชมันทวมตั้งแตสมัยไหน ๒ ปที่ผานมาก็มีการ

ทวมเหมือนกัน ถามีการทวมอีกแอสฟลทคอนกรีตก็จะมีการลอยตัวขึ้นซึ่งไมคุมคากับที่ทานจะนําลงไปเกือบสองรอย

กวาลานเลย ดิฉันจึงคิดวาตอนนี้สมาชิกสภาฯกําลังรักษาผลประโยชนใหประชาชนมากกวาที่จะเสียผลประโยชนตรงนี้

คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอใชสิทธิ์พาดพิงวาทานสมาชิกถามวาผมไปไหน 

ผมไมไดไปไหน ผมก็ทํางานอยูตรงเทศบาลวางๆผมก็ไดแวะไปอุดหนุนทานกวยเตี๋ยวที่ทานทําอยูไมไดไปไหน ผมขอ

อนุญาตอยางนี้วาเรื่องนํ้าทวมนั้นผมก็ไดออกไปลุยน้ําทวมอยูตามตรอกตามซอย แตมีสักกี่แหง ที่เปนน้ําทวมขังนะ

ครับ ซึ่งเราก็เห็นวาถาในซอย ๑๐ ผมก็ยืนแชน้ําอยูประมาณ ๒-๓ ชั่วโมง ก็ประมาณ ๓ ชั่วโมงก็ระบายออกไปนะครับ 

ก็ตองยอมรับวาตอนน้ีในการแกไขเรื่องระบายน้ําเราก็ทํากันอยางตอเน่ืองมาโดยตลอด ซึ่ง ผมก็ไดพยายามอธิบายวา

ลองใชความเปนธรรมแลวก็ตั้งจิตตั้งใจที่มองความเปนธรรมวาน้ําทวมขังในปจจุบันนี้มันเร็วขึ้นไหม มันระบายเร็วขึ้น

ไหมนะครับ ผมก็อยากจะอธิบายตรงน้ีวาเราก็พยายามทําแลวก็ทํากันอยางตอเนื่องตั้งแตทุกยุคทุกสมัยนะครับ ก็ทํา

กันอยางตอเนื่องมาอันนี้ก็คือสิ่งที่เราก็พยายามทําแตการที่จะรักษาผลประโยชนของพี่นองประชาชนก็คือวาถามองวา

การไมทําอะไรเลยคือรักษาเงินเอาไวก็คือรักษาผลประโยชน แตสิ่งที่ประโยชนที่จะไดรับหลายๆอยางผมก็มองวาถามี

ความเปนไปไดในบรรยากาศแบบนี้สี่สิบกวาโครงการนี้ผมคิดวาความคิดความเขาใจก็เริ่มจะตรงกันมากยิ่งขึ้นและก็

เพื่อลดปญหาความซ้ําซากจําเจ เพื่อสรางบรรยากาศการปรองดองขึ้นมาได ผมขอกราบเรียนทานประธานฯวาหารือ

อยางนี้ไดไหมวาใน ๔๑ โครงการน้ีมันจะไมโดนสักโครงการเลยหรือ ผมขอใชเวทีตรงนี้เพื่อความปรองดองและก็เพื่อ

ความเปนประโยชนของบานเมืองไดไหมวาทานเห็นชอบโครงการไหน คราวหนาผมก็จะเอาญัตตินั้นเฉพาะโครงการที่

ทานเห็นชอบ หรือทานไมเห็นชอบเลยทั้ง ๔๑ โครงการผมก็คิดวาไมนาจะเปนไปได แตถามองวาท็อปปงมันไมดี เท

แอสฟลทคอนกรีตมันไมดี นี้เราไดโครงการมา ๒๐๐ กวาลานจากกรมโยธา จากอุปลีสานเลี่ยงไปทางสายอุบล-

ตระการ ออกไปทางเลี่ยงเมืองทางโนน ๒๐๐ กวาลาน ซึ่งเมื่อสักครูผมก็อานไลนวาอานหนังสือพิมพเขาสงมาวาเขาก็

อนุมัติผานไปแลว ถาทานเห็นวาโครงการนี้ไมดีก็ดูเขาทําก็ได แตผมไมเชื่อวาโครงการอื่นๆเชน เมรุวัดใหมกุดคูณซึ่ง

ทานสมาชิกสภาฯณัฐพัฒนเปนคนนําเสนอตรงนี้กันมาตลอด คุยกันมาตลอดวาเรานาจะมีเมรุที่ปลอดสารพิษ เรา

เปลี่ยนการหารือตรงน้ีที่ยืนคนละฝงมายืนฝงเดียวกันไดไหมครับวาถามีแค ๒ โครงการก็เอาแค ๒ โครงการก็ได เราก็

ไมเอาสี่สิบกวาโครงการเรามาเปลี่ยนวิธีการทํางานไดไหมวามาหารือกันวาทานชอบโครงการไหน ทานเห็นดวย

โครงการไหนเราก็ทําโครงการน้ันดีไหมครับ แลวเราก็ไมตองมายืนคนละฝง มาพูดโนนพูดนี่ทานก็คงจะจําเจบางทีก็

สรางความรําคาญใหกับทานประธานฯเหมือนกัน เอาเปนวายึดหลักการมีสวนรวม เอาสี่สิบกวาโครงการมาเปดแลวก็

ทานเอาโครงการไหนดีกวา คราวหนาก็จะไดไมตองทําใหทานรําคาญจําเจเรื่องอยางนี้ ผมก็หารือวาสี่สิบกวาโครงการ

มันตองมีสักโครงการ โครงการเดียวก็ไดถาโดน ไดไหมครับผมขอหารืออยางนี้เพื่อประโยชนของบานเมืองเพื่อใหมัน

เดินไปไดนะครับ ซึ่งโครงการที่เรานําเขาในงบประมาณรายจายประจําปเราก็เขาเต็มๆอยูแลว ทานก็พิจารณาตามที่

ทานเห็นสมควร แตวันน้ีผมขอเปลี่ยนการหารือวาวันนี้เทาที่ดูบรรยากาศก็คงจะยืนคนละฝงเหมือนเดิม ขออนุญาต

ทานประธานวาเรามายืนฝงเดียวกันไดไหมครับ เราเปลี่ยนวิธีการทํางานใหม ขออนุญาตหารือนะครับ ขอบคุณครับ 

 



๔๑. 

 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ขออนุญาตพาดพิงนะคะทาน

ประชา ถาหากทานหารือวาสี่สิบกวาโครงการมีสักโครงการหน่ึงไหมที่ดี ทําไมทานไมทําญัตติมา ๑ โครงการที่ดีที่สุด

ของตรงนี้เสนอเขาสูสภาคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คืออยางนี้นะครับผมวาการทํางานรวมกันขอ

อนุญาตนะครับวาอยาตั้งแงโนนนี่นั่นเลย ผมขออนุญาตนะครับอาจจะลวงเกิน อาจจะไมสุภาพ ผมคิดวาเราเปดใจ

กวางๆวันน้ีมาคุยกันวาใน ๔๑ โครงการเราเห็นดวยทั้ง ๔๑ โครงการครับแตผมอยากจะกราบเรียนถามทานสมาชิกวา

ทานเห็นดวยสักโครงการไหม ใหทานเสนอขึ้นมาแลวคราวหนาเมื่อเปดการประชุมสภาเราก็จะไดนําเอาญัตตินั้นเขา

ดีกวาไหมครับ อยางเชนวาวันน้ีเสียเวลานิดหนึ่งทานวามาเลยวาใน ๔๑ โครงการ เอาเปนแบบไมตองเปนทางการมาก

ก็ไดวาทานเอาโครงการที่ ๑๕,๑๖,๑๗ ผมก็จะเอาเขาเฉพาะโครงการที่ ๑๕,๑๖,๑๗ อยามองวาจะใหผมเอาโครงการที่

ดีที่สุดนะครับผมคิดวานี่คือก็ยังเปนการยืนคนละฝงอยูดี ขอเปนวาวันนี้เราขอฟงความเห็นของพวกทานวา ๔๑ 

โครงการน้ีก็อยากจะฟงชัดๆวามันไมโดนใชไหม ถามันไมโดนอะไรที่ทานโดนทานเสนอมาเลยเราจะใหสํานักการชางไป

สํารวจแลวทําอันที่ทานโดนนะครับ เรามาหารือการทํางานรวมกันแบบนี้ดีไหมครับ เพื่อใหบานเมืองมันไปไดนะครับ 

ขออนุญาตนะครับถาผมไมสุภาพในการที่บอกวาจําเปนแบบไหน 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตนะครับ ผมขอดําเนินการตามญัตติตอไปเลยนะครับ ไมใชอะไรครับเหมือนการจายขาดเงินสะสมที่

ผานมา ๑.ทานไมเห็นความสําคัญของสภาฯแลวทานยังจะชวนสภาฯทํางาน ตามที่ทานขออนุมัติขอตกลงละเวน 

เรื่องระเบียบมหาดไทยไปยังจังหวัดและจังหวัดตอบกลับมาวาจังหวัดอุบลราชธานีพิจารณาแลวเห็นวาเนื่องจากวา

กฎระเบียบขอ ๘๙ วรรคแรก บัญญัติวาองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น 

นี่ตางหากคือสาระที่ผมตองการ การอนุมัติงบประมาณจากสภาทองถิ่นมีระเบียบขั้นตอนปฏิบัติ ถาเปนเทศบัญญัติ

งบประมาณสามวาระครับ วาระเห็นชอบในหลักการ วาระที่สองมาถกกันวาโครงการนั้นใหประโยชนอยางไรกับพี่นอง

ประชาชน มีผูเสียประโยชนอยางไร คุมคาหรือไมกับงบประมาณที่ทํา วันน้ีทานบอกวาผูบริหารตางๆที่เปนเรื่องอยูใน

องคกรปกครองสวนทองถิ่นอื่น คนละประเด็นคนละคดีกับที่นี่ มหาดไทยชี้วาทานมีความผิดในการอนุญาตใหใชที่

สาธารณะตั้งปาย ทานใชงบประมาณฉุกเฉินไปจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา ณ วันนี้ยังไมจบครับ สตง. แคเรียกเงินคืน ปปช. 

กําลังขยับ ผมมองในภาพรวมทานณัฐวุฒิขออนุญาตที่เอยนามไปขอซื้อรถหนึ่งคันทานณัฐวุฒิติดบูโรเครดิตไมผานอันนี้

เรื่องจริง ขออนุญาตผมสมมุตินะครับ ซื้อไมไดทานพิพัฒนไปค้ํา ทานพิพัฒนติดบูโรไมโปรงใสค้ําไมไดซื้อไมได นี่คือ

สาระสําคัญ ทานสุภาภรณบอกวาที่จังหวัดติงมาจังหวัดทานมองอยูขางบน จังหวัดทานไมไดลงมาดูวาโครงการตางๆ

ผูบริหารฝายตางๆหองนั้นหองนี้ทานตองเคลียรทุกอยางใหโปรงใส พวกผมตองการที่จะโปรงใสพวกผมตองการรักษา

ผลประโยชนใหพี่นองประชาชน มีระเบียบขั้นตอนปฏิบัติที่เอื้อใหพวกผมไดคือเทศบัญญัติ ทานเห็นวามันมีประโยชน 



๔๒. 

 

ทําไมทานไมเอาเขาตั้งแตเทศบัญญัติ ผมก็เห็นวามันมีประโยชน มันมีประโยชนต้ังแตทานเลนตัวเลขมาขอสภาตัวเลข

หนึ่งไปขอกับจังหวัดอีกตัวเลขหนึ่ง สอดแทรกอะไรเขามา อันนี้ตางหากคือประเด็นของมัน อันนี้ผมไมตําหนิ

ประธานสภาฯผมยกยองทานประธานสภาฯอยางนอยผมยังไดใสชุดสีกากีออกจากบานมา เขามีใบปลิวใหพวกผมใช

เงินคากาแฟประชุมครั้งละลาน ชาพะยอมนี่หรือลานหน่ึง เบี้ยประชุมมียังไมไดเลย ตอนนี้ สท.ตนขาวเดือดรอนหนัก

ครับชุดสีกากีใสไมได ทานประชุมอีกกี่ครั้งตองตัดชุดใหมอีก งบสวนตัวอีกนี่ตางหากคือผลประโยชนที่เรารักษาใหพี่

นองประชาชน นี่ตางหากคือกฎระเบียบ นี่ตางหากคือหนาที่ของสมาชิกสภาเทศบาลที่ใหมากํากับดูแลและตรวจสอบ

การดําเนินการการใชจายงบประมาณ เราก็เหมือนกับคณะกรรมการของธนาคารที่มานั่งดูวาลูกคาคนนี้อนุมัติเขามามี

การผอนชําระกับแบงคอื่นติดคางไวไหม ไมอยากยอนกลับไปทานณัฐวุฒิดูวาถาทานณัฐวุฒิติดบูโรไปขออีกเขาไมใหนะ

ครับ เขาไมใหไมเทาไหรแตอยากอายเขาอีกเดินออกมานะครับ ถาทานจะมาชวนใหมาทําโครงการ ผมเห็นดวยเอาเขา

เทศบัญญัติมาเลย ผมบอกตั้งแตกอนเทศบัญญัติที่จะเอาเขาแลววาโครงการหลายโครงการที่มันมีประโยชนทานเอา

เขามาเถอะ ขนาดแปรญัตติอยูโครงการไหนที่มันเปนประโยชนแลวทานเอายัดเขามาในจายขาดเงินสะสมเพื่อบีบ

บังคับพวกผมใหอนุมัติ ทานแปรญัตติเพิ่มเขามาพวกผมเห็นประโยชนพวกผมก็อนุมัติ เห็นไหมครับพวกผมไมไดยืนคน

ละฝงกับทาน ผมอยูฝงที่จะดูแลเทศบาลนครอุบลฯ ผมอยูฝงที่จะเอื้อประโยชนใหกับพี่นองประชาชนนี่คือหนาที่ของ

พวกผม ไมตองมาพูดถึงผลประโยชนครับพวกผมรับเงินเดือนพวกผมมีเกียรติครับ พวกผมมีประโยชนกับพี่นอง

ประชาชนไดมากกวามีประโยชนใหกับบางพวกพอง นี่คือสิ่งที่ผมภาคภูมใจ เพราะฉะนั้นวันนี้เรามาทําญัตตินี้ใหจบไม

ตองมาชวนคุยเรื่องอื่น ถางบประมาณมันมีประโยชนเอาเขาเทศบัญญัติมาเรามาคุยกันในเทศบัญญัติ วาระหนึ่ง วาระ

สอง วาระสาม อนุมัติออกมาใหพี่นองประชาชนไดใช นี่แหละครับคือประโยชนสูงสุดของสภาแหงนี้ครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานพูดถึงเครดิตบูโรผมขออธิบายอยางนี้นะครับ

วาคนที่จะติดเครดิตบูโรนี้ก็คือวาคุณซื้อของแลวตกลงวาจะผอนชําระเขาแลวคุณก็ไมจายเขา พอไมจายเขาเขาก็ขึ้นวา

คุณเครดิตไมดี ก็เลยติดเครดิตบูโรอันนั้นคือการกระทํากรรมนั้นมันจบสิ้นเรียบรอยแลวเพราะคุณผิดแลวที่คุณไมจาย

ตามวาระแตสิ่งที่ทานพูดถึงการบริหารจัดการที่มีการ สตง. สั่งผมยังบอกวามันยังไมไดอยูในกระบวนการที่จบแลว ถา

จบแลวคุณทุจริต ปปช. สั่ง ศาลสั่ง คุณติดคุกคุณโนนน่ีนั่น นั่นคือจบแลวคุณก็มายืนในสังคมไมได  การที่คุณจะมา 

คาดการณและก็เหมารวมมันก็ไมเปนธรรมสําหรับบางคนหรือทุกคนนะครับ ผมคิดวานักการเมืองหลายคนก็อยูใน

ระหวางการตรวจสอบ อยูในระหวางการที่โดน สตง. เรียกเงินคืนก็มีการตอสูกันอยู ผมยังมองวาตรงนี้แหละที่มันยังไม

จบ เราอยาเพิ่งดวนสรุปไดไหมเพราะวามันไมเปนธรรมสําหรับเขา แตผมมองวาถาถึงที่สุดแลวเมื่อเอาผิดแลวศาลสั่ง

แลวอยาวาแตยืนที่นี่เลยไปยืนที่ไหนก็ไมได แลวเราก็เห็นตรงกันวาก็ไมสมควรจะใหเขายืนในสังคมแหงนี้นะครับ 

เพราะมันยังไมจบผมก็เลยคิดวาขออนุญาตวาอยาเพิ่งดวนสรุป สวนเรื่องโครงการที่เขาเทศบัญญัติ เราก็เขาจนแทบจะ

บอกไดวารายรับรายจายอยูในคอนขางที่จะสมดุลแลวก็เขาจนครบก็วากันไปเพราะอํานาจหนาที่ แตการใชจายเงิน

สะสมมันก็เปนชองทางหนึ่งที่เราสามารถจะนําเงินที่เรามีอยูมาพัฒนาซึ่งก็ไมไดแตกตางจากเทศบัญญัติ ซึ่งเรามีเงินเรา

ก็เอามาพัฒนาถาวันน้ีการนําเงินจายขาดเงินสะสมมาแลวก็ทําผิดระเบียบไมไดกันเงินไวจะมาใชโนนนี่นั่นและก็ไมอยู

ในระเบียบที่สามารถนํามาใชได ผมก็มองวามันมีระเบียบใหใชเราก็ทําตามระเบียบทานก็เห็นวาเรายื่นถูกระเบียบ แต

สิ่งที่ผมคาดหวังก็คือวาวันน้ีหลายทานไดเปดประเด็นเรื่องญัตติตางๆผมก็ยังมองวาถาวันน้ีเราไมพูดเรื่องอดีตกัน เรามา 



๔๓. 

 

พูดเรื่องวาเราจะพัฒนาบานเมืองอยางไร ขอเวลาอาหารกลางวันทานนิดหนึ่งวาทานบอกมาเลยวา ๔๑ โครงการนี้มัน

ไมโดนเลยสักโครงการ ขอเอาโดนๆเขามาแลวก็มาคุยกันวาทานชอบโครงการนี้ ทานณัฐพัฒนขอเมรุวัดใหมกุดคูณซึ่ง

แถวนั้นก็เปนชุมชนเปนหมูบาน กลิ่นของการเผาแบบเดิมๆมันก็ยังเปนปญหาสําหรับคนในชุมชนแถบนั้นอยู ก็ทาน

บอกวาเอาโครงการน้ีเราก็จะเลือกเอาโครงการน้ีเขามาในครั้งหนา ซึ่งเราก็ไมไดคาดหวังวาจะตองเปนสิบยี่สิบโครงการ 

เราเปดใจเลยทานเห็นโครงการไหน โครงการเดียวก็ได สองโครงการก็ได ขอใหบานเมืองมันเจริญไปไดแลวมันมีการ

พัฒนา จะกาวสั้นๆแตขอใหมันไดกาวก็ยังดีกวามันอยูนิ่งตรงน้ีแลวก็ตองรอเทศบัญญัติรายจายในสิ้นปงบประมาณ ผม

ก็มองวาเรามาเปลี่ยนวิธีทํางานกันดีไหมที่ผมบอกวาเรามานั่งคุยกัน มาหารือกันในที่แหงนี้วายื่นกันมาสี่หาครั้งแลว

วันนี้ไดไหมเรามาคุยกัน จะไมมีสักโครงการเลยหรือครับเชนจางครูสอนภาษาอังกฤษ สอนภาษาจีนอยางนี้ หรือ

จะตองรอเขาเทศบัญญัติตามที่ทานเห็นสมควร ผมวาเรามาเปลี่ยนวิธีคิดวิธีทํางานดีไหมครับเพราะวานี่ก็ลวงเลยที่

ทํางานกันมาสี่หาป มันก็ยังเปนขออภัยนะครับเหมือนไมเบื้อไมเบาซ้ําๆซากๆอยางที่ทานสมาชิกวานะครับ ที่ผมอยาก

หารือก็คือเปลี่ยนวิธีทํางานดีไหมครับเราพรอมนะครับ ถาใน ๔๑ โครงการทานเห็นวาไมโอเคทานคิดมาเลยนะครับวา

อยากทําอะไรมันจะเดินทางไหนก็ไดขอใหมันจะโดนกลุมไหนก็ไดขอใหบานเมืองมันเดินไปได กลุมนี้ไดประโยชนวันนี้ก็

ไมไดหมายความวากลุมนี้จะไมได วันน้ีกลุมนี้ไดตอไปกลุมนี้ไดไหมมันก็ตองคอยๆทําไป จะใหทุกอยางคนเรือนแสนจะ

ไดประโยชนในครั้งเดียวก็คงจะเปนไปไมได วันน้ีเขต ๑ อาจจะได เขต ๓ ไมไดก็รอไปครั้งหนาไดไหมเพราะเราก็ไม

สามารถที่จะทําใหทุกคนพอใจได แลวโครงการนี้จะมาแบงเงินใหมันเทาๆกัน สรางโครงการใหมันสม่ําเสมอกันผมคิด

วาขอหารือนะครับวาเราเปลี่ยนวิธีทํางานไดไหมครับเพื่ออยางนอยรัฐบาลก็มีการปรองดอง มีการพูดคุยกันในทางที่ดี 

ถาเราเปลี่ยนจากที่อยูคนละฝงอยางที่ผมยืนยันนะครับมาอยูฝงเดียวกันแลวมาพูดคุยวาใน ๔๑ โครงการ ขอวาทาน

เอาชอบอันไหนแลวเราก็คราวหนาผมก็จะขอยื่นเอาเขาเฉพาะอันที่ทานโอเคก็แลวกันนะครับ ผมขอหารือผมก็ใฝฝนวา

อยากจะหาเปลี่ยนวิธีทํางานแทนที่จะมาอันนั้นก็ไมดีติติงกัน โนนแลวก็เลาเรื่องเดิมๆผมคิดวาเราเดินหนาพูดเรื่อง

ใหมๆดีไหมครับ ผมคิดวาทานประธานฯเองก็ผานประสบการณรอนหนาวมาตรงนี้ ก็ขอหารือนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว       

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ดิฉันมีเรื่องสงสัยนิดหนึ่งวางบประมาณที่ผาน

มานั้นหกรอยกวาลานน้ันพวกทานใชอะไรอยางไรกันทานถึงขอเงินสะสมเขามาทุกครั้ง และถาสมมุตินะคะถาวันนี้มี

การผานบางโครงการอยางที่ทานวาหรือผานทั้งหมด ปหนาทานก็ตองขอเขามาใชเงินสะสมอีก หลังจากที่งบประมาณ

ป พ.ศ.๒๕๖๑ ผานไปอยางนี้เหรอคะ ดิฉันก็ไมเขาใจวามันตองเปนอยางนี้ไปตลอดโดยการที่บอกวาขอใชเงินสะสม  

นําโครงการที่ทานคิดวาจําเปนทั้งๆที่ตลอดเวลาสี่หาปที่ผานมา สท. อนุมัติงบไปสองพันกวาลานแตทานลองดูสภาพ

บานเมืองดูนะคะ และดิฉันยืนยันวาพวกเราไมไดยืนอยูตรงขามพวกทานนะคะ ถาพวกเรายืนอยูตรงขามกับพวกทาน

งบประมาณสองพันกวาลานพวกเราคงไมไดผานให แตอันน้ีพวกเราทําเพื่อประชาชนจริงๆคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือถาเราพูดเรื่องเดิมนะครับทานอนุมัติเงินสอง

พันกวาลานมันก็จะกลับมาเรื่องเดิมๆอีก เพราะในสองพันกวาลานมันไมไดหมายความวามันเปนงบที่ขออนุญาตตอง 



๔๔. 

 

ชี้แจงนะครับเพราะวาผมเองก็ไมไดที่อยากจะมาพูดคุยเรื่องพวกนี้ ผมอยากจะคุยเรื่องใหมๆขออนุญาตชี้แจงทาน

สมาชิกนิดหน่ึงวาสองพันกวาลานน้ีมันเปนงบลงทุน งบพัฒนาเทาไหร มันก็จะเปนเงินเดือน คาใชจายประจํานะครับ

เพราะวาผมเองก็ไมเห็นดวยเพราะวาถาทานเริ่มประเด็นตรงน้ีมันก็ยิ่งทําใหเราไปยืนอยูคนละฝง เพราะวาพอทานเริ่ม

ประเด็นตรงน้ีวามีโซเชียลมีเดียขออนุญาตนะครับทานประธานฯ ผมก็ดูบางไมดูบางผมก็ไมคอยถนัดเทาไหรผมก็อายุ

ขนาดน้ีเรื่องพวกนี้ก็มีการเขาเอามาใหดูวา ทางนี้บอกวานายกฯใชจายวันละลานกวาบาททางนี้ก็โตตอบไปวาสมาชิก

ประชุมสี่หาครั้ง เงินเดือนหารออกมาแลวตกครั้งละลานกวาบาท ประชุมครั้งละลานกวาบาท ผมวาเราควรจะเลิก ไมมี

ใครผิดไมมีใครถูก ควรจะเลิกวิธีการแบบนี้แลวก็กลับมาคุยกันอยางที่ผมวา ตรงน้ีวามันไมไดหมายความวางบประมาณ

ตองผานเทศบัญญัติอยางเดียว มันสามารถผานกระบวนการใชจายเงินสะสมซึ่งเรามีเงินเยอะแยะ ขอพูดวาเยอะมาก

และก็เปนเทศบาลที่ร่ํารวยที่สุดในประเทศไทยนะครับตอนนี้ เขาก็สามารถเอาเงินตรงนี้มาพัฒนาจุดนั้นจุดนี้ได ซึ่ง

หลักเกณฑตรงนี้ก็เปนหลักเกณฑทั่วไปและก็เปนระเบียบที่เขาเตรียมไวใหพวกเราอยูแลว วาหลังจากใชเทศบัญญัติ

แลว เราเห็นวาตรงไหนมันเปนประโยชนเราก็เอาตรงน้ีมาใชได พอหลังจากที่เราใชเทศบัญญัติแลวเราก็มีงบพัฒนาอยู

แคไมกี่สิบลาน ซึ่งเรามีเงินสามารถที่จะพัฒนาตรงน้ีได เราสามารถมีเมรุใหมได เราสามารถจางครูสอนภาษาเพิ่มเติม

จากที่เราทําได ผมถึงบอกวาเรามาคุยกันแบบประเด็นใหมดีไหมถาเริ่มจากแบบเดิมมันก็จะไปแบบเดิมเพราะวาเรา

ตางมีประวัติศาสตรรวมกันที่ก็ตองยอมรับวามันไมคอยดี แตวันนี้ผมอยากจะเริ่มประวัติศาสตรหนาใหมที่มันดีๆแค

นั้นเองนะครับ ที่หารือตรงน้ีก็คืออยากจะทําเรื่องพวกนี้ขึ้นมาใหมเปนมิติใหมผมก็คิดวานาจะตองเห็นอะไรที่มันกาวไป

ขางหนากับการที่มาทําแบบนี้นะครับ ผมก็ไมเชื่อนะครับเทาที่ดู ๔๑ โครงการผมก็ยังไมเชื่อวามันจะไมมีโครงการไหน

โดนเลย ผมก็ยังไมเชื่อแตผมก็อยากจะไดวิธีการทํางานในมิติใหมๆมากกวาที่เราไมพูดเรื่องเดิมไดไหม เรามาพูดเรื่อง

ขางหนาวาวิธีการของผมทานไมเห็นดวยก็จบไปแลวก็ลงมติก็จบไปก็แคนั้นเองนะครับ ผมขอเลยวาเรามาพูดเรื่อง

ขางหนาดีกวานะครับ ขออนุญาตเรียนปรึกษาหารือครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เขิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ กระผมก็ขอกราบเรียนผานไป

ทางทานประธานสภาฯ วาทางสมาชิกสภาฯ ไมไดยืนกันคนละฝงกับทานอยางเชนโครงการเตาเผาศพไรมลพิษผมวา

ถาทานเอาเขามาในงบประมาณประจําป ๖๐ ตั้งแตกอนโนนเรื่องน้ีแลวจริงๆแลวผมไมใชผูขอ จริงๆเจาอาวาสเปนผู

ขอทําหนังสือขอถึงนายกเทศมนตรีฯ ขึ้นมาเองแลวเพียงแตผมเปนผูอภิปรายสนับสนุนสะทอนปญหาหรือความ

ตองการของชุมชนหรือประชาชนขึ้นมา เราไมไดยืนคนละฝงเราจะยืนคนละฝงแนนอนถาทานเอาเขามาในเทศบัญญัติ

ประจําป ๒๕๖๐ แลวก็อีกอยางหนึ่งเรื่องการไววางใจหรือไมไววางใจในการนําเงินไปใชสะสมมันเปนเอกสิทธิ์ของทาน

สมาชิกสภาฯกับคณะฝายผูบริหารในสวนของผมก็ไมสามารถไปจูงใจใครหรือไปดึงจูงใจเพื่อนสมาชิกดัวยกัน บอกวา

ไววางใจนะนี้ก็เปนเอกสิทธิ์ของเขาผมก็ขอเรียนใหทราบแลวก็ถาไมพูดถึงเรื่องนี้เรื่องที่เกี่ยวถูกดําเนินการสอบสวนผม

ก็ไมอยากพูดไปทั้งทางผูที่มีเรื่องมีปญหาปวดหัวแยอยูแลวผมก็เขาใจนะครับถาจะตั้งกรรมการสอบสวนหรือถูกดําเนิน

คดีอาญาผมเขาใจปวดหัวแยแลวเอามาพูดเรื่องโครงการดีกวาหลายๆโครงการที่ทานนําเสนอเขามามันก็เปนการใช

จายสิ้นเปลืองงบประมาณอยางเชนซอยโพธิ์ทอง ๓ ซึ่งเอาเขามาเปนหินคลุกซึ่งบริเวณนั้นน้ําทวมถึงทุกป บริเวณนั้น

ผมลงไปชาวบานก็ยังมีการปลูกบัวฉัตรเปนอาชีพอยูเปนพื้นที่นํ้าทวมถึงครับก็จะเปนการสิ้นเปลืองงบประมาณ แลวก็

ถนนสรรพสิทธิ์ชวงแจงสนิทที่ทานซึ่งทานเสนอเปนคอนกรีตขึ้นมาซึ่งทางสมาชิกสภาฯรวมทั้งตัวกระผมก็ไมเห็นดวย 



๔๕. 

 

กระผมขอกลาวอางโดยรวมนะครับหลายๆโครงการที่ทานนําเขามาก็เปนการสิ้นเปลืองที่ก็อยากใหอนุมัติเปนโครงการ

อนุมัติเปนรายการในการจายสะสมมันก็ผิดหลักการถาไมอนุมัติก็ไมอนุมัติทั้งญัตติคือจะอนุมัติใหเปนโครงการเปน

เฉพาะเปนขอๆหรือเปนเร่ืองๆก็ไมไดนะครับ ก็ขอเรียนผานทานประธานสภาไปเทานี้นะครับหวังวาก็คงไมมีใบปลิวไป

อีกนะครับไมทราบวามาจากที่ไหนนะครับทางบานเขาสมาชิกสภาบางทานเขาไมเกี่ยวของกับเรื่องการเมืองก็มีใบปลิว

ไปอยูที่บานของสมาชิกฯหาวาสมาชิกสภาฯไมใหงบประมาณไปพัฒนาบานเมือง ซึ่งดูตามเหตุผลความเปนจริงหรือดู

การถายทอดตามที่สมาชิกสภาฯ 

แตละทานไดอภิปรายไปก็มีเหตุผลความเปนจริงอยูครับวาเพราะเหตุผลอะไร ก็ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คงพอสมควรแลวนะครับ เดี๋ยวโตไปโตมาเดี๋ยวไมจบสักที คงอภิปรายมาพอสมควรทางผูบริหารก็อธิบายให

ฟงแลววามีความจําเปนอยางไร ทางฝายสมาชิกก็มีเหตุผลตางฝายตางมีเหตุผลนะครับ ก็คิดวาคงพอสมควรผมจะขอ

มติในที่ประชุมนะครับ  

-    สมาชิกทานใดเห็นชอบใหอนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุนการพัฒนา

โครงสรางพื้นฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติของคณะรัฐมนตรี เชิญยกมือครับ /    ไมมี

สมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหอนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุนการพัฒนา

โครงสรางพื้นฐานเศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติของคณะรัฐมนตรี เชิญยกมือครับ/ 

     มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน  
 

 

 

 

ระเบียบวาระท่ี ๗   เรื่อง   อื่นๆ 
 
 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เมื่อไมมีทานใดจะอภิปรายผมขอปดประชุมครับ 

 
 

 ปดประชุม เวลา  ๑๒.๒๐น. 

 

************************ 

 

 

 

 

 

ที่ประชุม 

         มีมติไมเห็นชอบใหอนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามมาตรการสนันสนุนการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน

เศรษฐกิจและสังคมภายในทองถิ่น ตามมติของคณะรัฐมนตรี  



๔๖. 
 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                  (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ                                  

 
 (ลงชื่อ) ................................ ผูตรวจรายงานการประชุม (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

   (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)             (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                      หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 
 (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                             (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                                 เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 
 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


